

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander - Año XXXIV - Número 12.091

Fundado por Don José Estrada

Martes, 31 de enero de 1928

PARA BIEN DE TODOS

El premio Baladrón.

Un año hará, poco más o menos, por ahora, a requerimiento afectuoso del Círculo Mercantil e Industrial, y por iniciativa de mi querido amigo don Manuel Soler, he de ocupar una noche la tribuna de conferencias de aquella entidad para honrar y enaltecer la grata memoria del fallecido socio benemérito don Antonio Fernández Baladrón, que habiendo venido a Santander desde Zamora, su tierra nativa, muy niño, a trabajar aquí como modestísimo dependiente de comercio, lo supo ser tan ejemplarmente admirable, que conquistó simpatías, respeto y crédito para llegar a ocupar uno de los primeros lugares en la vida mercantil santanderina y el primero quizá y más preeminente en cuantas manifestaciones y Sociedades se han conocido en nuestro pueblo en pro de sus intereses morales y materiales: beneficencia, cultura, patriotismo, exaltación de nombres insignes, defensa del puerto, expansiones comerciales, engrandecimiento y prosperidad de Santander, todo, porque en todo figuró con extraordinaria generosidad, amor al prójimo y voluntad incansable y edificante aquel excepcional y nobilísimo ciudadano de humilde origen. La conferencia terminó con una idea: la de aprovechar el ejemplo de la vida laboriosa, fecunda y por todo admirable, de tan gran hombre, para una obra social de alto sentido práctico, en bien de todos: para instituir un "Premio Fernández Baladrón", en favor de la clase de dependientes de comercio, industria y banca, que fuera algo así como el honor de la "Medalla del Trabajo", creada acertadamente por el Gobierno actual; un galardón honorífico; una envidiable ejecutoria de bondad, de honradez y de constancia; un blasón moderno y progresivo de verdadera nobleza de condición, representativa de alto crédito moral, y, a la vez, una recompensa tangible, la mayor que se pudiera, de tales méritos.

Fué muy bien acogida la modesta iniciativa, y, en el acto, los familiares del señor Fernández Baladrón ofrecieron contribuir a ella, así como los representantes de las entidades de crédito manifestaron la mejor voluntad para ofrecerla y recomendarla a sus Consejos. Es indudable que entonces el ambiente era propicio, porque para enaltecer y honrar memoria tan querida y venerable, todo esfuerzo y toda intención tenían que hallar amparo. Pero el caso es que cuanto más tiempo pasa, más nos parece que es el "Premio Fernández Baladrón" indispensable, porque estamos en época

de renovaciones y de progresos, en los que es socialmente necesario estimular y exaltar los nuevos valores humanos del trabajo, procurando a todo trance que los hombres adviertan cómo la sociedad quiere ser justa y cómo está dispuesta a que el que pueda destacar por bueno, por laborioso y por austero y moral, sea buscado con la linterna de Diógenes para recompensarle, honrarle y señalarle con respeto y con alabanza.

El Consejo del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander lo ha entendido así, sin duda, porque hace pocos días he recibido una afectuosa carta de su digno director, señor Iglesias, en la que me honra anunciándome que el benéfico Instituto pone a mi disposición la cantidad de cincuenta pesetas para el "Premio Fernández Baladrón". Como la Casa Antonio Fernández y Compañía sostiene también su oferta, sería muy grato, muy plausible y muy beneficioso y honroso para Santander, que los Bancos y las grandes Sociedades industriales y mercantiles tomaran parecidos acuerdos y se pudiera, con ello, anunciar este mismo año el concurso para adjudicar el ejemplarísimo premio.

Y hemos de decir, ante todo, que aunque es un alto honor el que nos hacen el Consejo del Monte de Piedad y su director poniendo a nuestra disposición ese dinero, no nos corresponde personalmente recibirlo, como no puede correspondernos tampoco la gran responsabilidad, a la vez que la gran satisfacción, de adjudicarlo. Creemos y proponemos que debe constituirse una Junta compuesta del director del Monte de Piedad, los de los Bancos, el presidente de la Asociación de la Prensa, una representación de la Casa Fernández y Compañía y otra del Círculo Mercantil, donde nació la idea, y que esa Junta debe fijar las bases del concurso, recibir las propuestas de las casas y entidades de Santander, donde haya dependientes que puedan merecer el premio y adjudicarlo en conciencia. Eso es lo que hay que hacer, a nuestro juicio.

Y qué día tan solemne y tan grande para el que resulte galardonado, y que ejemplar y edificante acción social la de los donantes, podríamos luego señalar, descubriendo entre la masa desconocida de trabajadores pacientes y humildes de la dependencia mercantil, industrial y bancaria un hombre digno del honorífico premio "Fernández Baladrón".

Jesús DE COSPEDAL.
Ribamontán al Mar, 29 enero 1928.

COMENTARIOS NOTAS LOCALES

Allá va a la consideración del respetable público y de los amables voceros que defienden los intereses ganaderos de la provincia, una paradoja campurriana, paradoja que, como sucede en aquellas alturas nevadas, es de las que dejan a uno helado.

Todo Campoo—el de Arriba, el de Abajo y el de Enmedio, y con ellos Reinos—tiene un prestigio ganadero de raza caballar que culmina en la exhibición de la feria de San Mateo, conocida en toda España. ¡Lo que se ha escrito sobre esto en la Prensa provincial y en algunos de aquellos periodiquitos reinosanos tan simpáticos, tan regionales y tan cultos!

Innumerables son también las veces que se ha voceado, y se vocea ahora mismo, para decir que lo que se necesita, ante todo, es que traigan a las regiones campurrianas buenos sementales para mejorar las razas. Todo el mundo que se preocupa de tales cuestiones está de acuerdo con ello, y los valedores de tales intereses se dirigen—también nosotros nos hemos dirigido—a la Diputación pidiendo apoyo y al Gobierno en ruego de protección...

Pues bien; los depósitos de sementales del Estado proporcionan magníficos ejemplares de caballos, y establecen paradas en los lugares más convenientes a la riqueza pecuaria, previa solicitud de los Ayuntamientos.

El año pasado parece ser que se olvidó hacer tal petición por Reinos, y este año, al decir de nuestro corres-

pensal en la ciudad campurriana, no figura aquélla en la relación de paradas caballares de la zona sexta...

No echamos la culpa a nadie. No entramos ni salimos en si ha habido o no acuerdo entre el Ayuntamiento de Reinos y el de Enmedio para pagar a prorrato los gastos de cuerdas para los sementales. No tenemos la menor intención de censurar, ya que nos hemos acostumbrado a ser indulgentes y ecuanimes. Nos basta con consignar ese hecho, y por si fuera poco, remachar el clavo y el cuento diciendo que en otro lugar de este número se anuncia, poniendo a la venta, los sementales de una parada particular campurriana.

¿Qué caso nos va hacer la Diputación y el Gobierno cuando se pida protección para la ganadería, auxilio para mejorar ésta, cuando se desperdician y se relegan al olvido cosas que basta con pedirías? ¿Qué piensan de este nuestros buenos amigos los amables y elocuentes voceros pecuarios, que suelen declamar contra el abandono oficial, en vez de hablar alguna vez contra la incuria de las regiones ganaderas?

Por no poder atenderla, se vende fábrica de conservas de pescado, perfectamente instalada. Dará razón FAUSTINO FORCEN. Apartado 96 o paseo de San José, 9, GIJÓN.

SANATORIO MARITIMO CANTABRIA
SARDINERO-SANTANDER
Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos
ESPLÉNDIDA SITUACIÓN + TODO CONFORT
Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y de sol.
ABIERTO TODO EL AÑO
Dirigirse a DON JESÚS MATA
MÉDICO DIRECTOR

EL LINO Y EL EUCALIPTOS

LOS MEDIOS YA LOS TENEMOS, ¿NOS FALTA EL APOYO MUTUO!

Primera nota. Se quiere ahora que se vuelva a cultivar el lino en regiones cuyo clima es muy semejante al de la montaña. Y se dice que introduciendo en el país semillas extranjeras y reparitiéndolas entre los labradores y estableciendo algunos talleres para mejorar los hilados, volvería a brillar en todo su esplendor el cultivo del lino y dejaríamos de pagar a los mercados extranjeros uno de los muchos tributos que les pagamos. "El día—se añaden—en que se aproveche las grandes extensiones de las montañas hoy sin cultivo y mal utilizadas, puede que sea el lino el origen de una gran riqueza." Y se recuerda que se ha cultivado en algunas regiones españolas dos variedades de lino: una de gran producción y fibra más basta y otra de producción menor y de finísima fibra. La primera se usaba antes en estopas, muy buscadas para los barcos de vela y para telas gruesas, que resultaban de larguísima duración. Y la segunda se llevaba a las fábricas bien montadas y en las casas rurales se hilaba el lino, que era después tejido en los rústicos telares.

Segunda nota. Don Raúl M. Mir, notable escritor, especializado en la arboricultura, dice que ha llegado "la hora del eucalipto". Otro señor escribe que para que lleguen a ser los eucaliptos bastante maderables, deben ser cortados en los meses de noviembre a febrero y los rollos de madera han de ser colocados en sitio seco. "Si se quiere que la madera del eucalipto tenga gran aplicación para la construcción de muebles finos, es conveniente darle un tajo al árbol, en el tronco, un año antes de cortarlo, para que adquiera un color más selecto. Los tabloncillos deben secarse en desecaderos, y a falta de desecaderos mecánicos, deben ser depositados en bodegas, echando en el suelo arena seca..." "En los países americanos existen numerosas Empresas, metódicamente organizadas, que utilizan en grandes cantidades, para la construcción de muebles y para otros trabajos, la madera del eucalipto." "El eucalipto—dice el señor Mir—, embelleciendo e higienizando a numerosas comarcas, puede también enriquecerlas..."

Apuntadas esas dos notas, creemos que hay motivo para decir que en nuestra provincia, o en parte de ella, se ha podido cultivar el lino con buen éxito, puesto que hemos tenido una "hilatura" perfectamente montada, que hubiera consumido todas las "cosechas" de dicha planta. Hace algún tiempo, esa importante industria suspendió sus trabajos, sin duda porque no fué debidamente protegida. Y en cuanto al aprovechamiento, para la construcción de muebles, de la madera del eucalipto, otra industria, también muy importan-

te, existe en nuestra provincia. ¿Se la protege eficazmente?... Posible es que se nos responda que por un lado la falta de una verdadera protección del Estado y por otro el desvío de quienes pueden favorecerla con sus pedidos, dificultan el amplio desarrollo de este centro de producción y de trabajo.

Y hemos apuntado esas dos notas para recordar que hay en la montaña elementos para fomentar el cultivo del lino y la plantación remuneradora del eucalipto... De lo que se carece por acá es del espíritu de solidaridad que en otras regiones asegura la prosperidad de las industrias...

URODONAL
disuelve el ácido úrico

DE SOCIEDAD

En la capilla de los Padres Escolapios, artísticamente adornada, le ha sido administrado, por vez primera, el pan de los ángeles al simpático niño Enrique Santos Bedoya, hijo de nuestro querido amigo don Arturo Santos, opulento comerciante establecido en Méjico.

El Padre rector pronunció una sentida plática, y un coro de compañeros interpretó escogidos motetes.

Luego, en casa del comulgante, se celebró una brillantísima fiesta.

—Ha llegado de Palencia el doctor don Isidoro Urrivarri, querido amigo nuestro.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo don Enrique Callero.

—Para Valladolid, a proseguir sus estudios, ha salido el aplicado joven don Ernesto González.

BUENAVENTURA RODRIGUEZ PARETS
ABOGADO
AMOS DE ESCALANTE, 12, 1.^o
Consulta diaria de nueve a doce.

M.º CONACHY
DENTISTA
Ha trasladado su consulta al HOTEL DE EUROPA.

EL DIA
Triste recuerdo de su existencia va a dejar el primer mes del año! Para hacer aún más penosa la empinada pendiente de este mes fatídico y temible que, a juzgar por la estasez de dinero, parece que no tiene tregua y un día, sino sesenta y dos, el tiempo, un tiempo infernal, detestable, le acompaña en su agonía. Lluvea copiosamente, y cuando cesa la lluvia la sustituye el granizo, aquélla y éste al impulso de un violentísimo temporal que hace inútil toda medida de previsión. El tránsito por la ciudad, con las calles enlodadas, se hace muy molesto y permite descubrir, aumentándose, las deficiencias de pavimentación que tienen, no ya los arrabales, sino también los paseos céntricos. Y la consecuencia es que el número de cartas que recibimos para "Nuestro buzón profesional" haya aumentado considerablemente, obligando a establecer un turno riguroso.

De vez en cuando, por entre este cielo gris y anublado, asoma tímidamente el sol; pero rápidamente vuelve a ocultarse, como avergonzado de no poder lucir en todo su esplendor. Y nosotros, entretanto, aguardándole, ansiosos de recibir sus caricias; pero mucho tememos que no lo consigamos. ¡Los males no vienen solos!

EN HONOR DE DON DANIEL PALOMERA

El Patronato de la Sagrada Familia celebró el domingo un simpático acto en honor de su director, don Daniel Palomera, acto que tuvo la acertada dirección de don Valentín González.

El cuadro artístico representó una obra teatral, a la que supieron dar vida los señores Vázquez (autor), Sorra, Lequerica, Alonso, Astrain, González y Odriozola. Seguidamente los señores Lequerica, Alonso, Astrain y Sorra hicieron las delicias del público con la graciosa comedia "Un duelo a muerte".

Las bellas señoritas Emilia y Amparito Galán, Cuca Negrete, Eloísa Oruña y Elenita del Noval, cantaron con sumo gusto, acompañadas al piano por el profesor señor Higinio, el coro de "Las lagarteranas", que fué repetido.

Don Valeriano Alonso de la Hoz ofreció, en un edificante discurso, la velada. Cuando terminó hizo entrega al homenajeado de una preciosa placa de plata que todos los alumnos y profesores le dedican.

La encantadora señorita E. del Noval cantó la canción de "La militarana", siendo ovacionada.

Como fin de fiesta, un grupo de alumnas hicieron un cuadro plástico, que representaba el Nombre de esta Asociación, gustando extraordinariamente.

A la una de la tarde se reunieron en fraternal comida íntima, dedicada por el Profesorado a su director. La cabecera de la mesa la ocupan don Daniel Palomera, al que acompañan los señores Sorra, Lequerica (T.), Alonso de la Hoz (J. V.), Aldasoro, Pérez Canales, Acero, Alonso de la Hoz, Torriente, Alba, González (V.), Orlo, Rodríguez Pardo, Odriozola y G. Astrain.

En resumen, una fiesta que, por su carácter, perdurará para siempre en el corazón de cuantos a ella asistieron.

RESULTADO DE UNA SUBASTA

En la subasta celebrada, bajo la presidencia de don José García Gutiérrez, de los semovientes propiedad del Ayuntamiento, se adjudicaron los lotes correspondientes a las mulas a don Pedro Lecumberri, en la cantidad de cuatro mil quinientas pesetas, y los atalajes de referidos híbridos a don Cecilio Alonso, en la cantidad de 300 pesetas, que era el tipo de subasta. Ha quedado desierto el lote correspondiente a dos caballos en tronco, cuyo tipo de subasta era de 3.600 pesetas, y se repetirá el día 28 de febrero, con la rebaja en referido tipo de un 25 por 100.

PARA CUBRIR UNAS VACANTES DE CONCEJALES

Actualmente existen en el Municipio santanderino las vacantes producidas por las dimisiones de los señores don Angel Portales, don Angel Pérez Quintana y don Alfonso Azcoaga.

Se asegura que para cubrir esas vacantes serán designados los señores don Aurelio Gómez Lambert, don Fernando Barré Ferrer y don José Fernández Regatillo.

EL NUEVO GOBERNADOR MILITAR DE LA PLAZA

Ha tomado posesión de su cargo de gobernador militar de esta plaza y provincia, cargo para el que fué designado por real decreto de 4 del actual, el prestigioso general don Gonzalo González de Lara.

Correspondemos a los cariñosos ofrecimientos que, al tomar posesión de su nuevo cargo, nos hace tan distinguido militar, al que sinceramente deseamos que el éxito le acompañe en su gestión.

ASUNTOS DE LA ENSEÑANZA PRIMARIA

De asuntos relacionados con la enseñanza primaria, muy interesantes, tratará la Comisión de Beneficencia en su reunión del jueves próximo, entre ellos el de dotar de material escolar al Grupo "Meméndez y Pelayo", cuya construcción terminará en breve, y la de esbozar proyectos relacionados con nuevas construcciones de edificios-escuelas para la capital y los pueblos.

DESPUES DE LA MUERTE DE ELASCO IBÁÑEZ

El sentimiento que la muerte del insigne escritor ha producido en esta ciudad se ha puesto de manifiesto en el gran número de telegramas de sentido pésame que se han cursado.

Los centros culturales, algunas asociaciones políticas y gran número de admiradores se han apresurado a testificar el dolor que la pérdida del ilustre autor de "La Barraca" les ha causado, reflejándose, en tonos muy sentidos, en los despachos telegráficos que a los familiares y a las asociaciones valesianas a las que perteneció el finado, han remitido.

Estas manifestaciones de pésame se han expresado también desde distintos lugares de esta provincia, en donde era tan conocida como admirada la gran obra del universal escritor.

PROXIMA REUNION DE LA COMISION DE POLICIA

Para tratar asuntos de interés, entre los que se encuentra el de la erección de un monumento a las víctimas del 24 de septiembre de 1868, con cargo a las cantidades recaudadas por suscripción para los familiares de las víctimas aludidas, se reunirá la Comisión de Policía mañana, día 1 de febrero.

EL GOBERNADOR CIVIL EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El gobernador civil visitó ayer, en su despacho oficial, al presidente de la Diputación provincial.

Los señores Saliquet y Escadajillo cambiaron impresiones sobre cuestiones de actualidad.

"Domestic"

Jabón patentado para suelos y ropas de faena, único en su clase. Suprime lejías y estropajos.
¡Probadlo y os convenceréis!

EL SEÑOR
DON FÉLIX TORRE MARTINEZ

FALLECIÓ AYER, 30

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

La Unión de Mecánicos Conductores de Automóviles "El Avance".

Ruega a sus asociados y amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, martes, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Garmendia, número 6, al sitio de costumbre, favor por el cual les quedarán reconocidos.

La misa de alma se dirá hoy, martes, a las siete y media, en la iglesia parroquial de Consolación.

Santander, 31 de enero de 1928.

REBOLLEDO - Coronas de flores

EL SEÑOR
DON FELIX DE LA TORRE MARTINEZ

FALLECIO AYER, 30 DE ENERO DE 1928

A LA EDAD DE 58 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Agustina Lamelas; sus hijos doña María Luisa, don Julio, doña Aurora, don Luis, don Mariano y doña Angeles; hijo político don Pedro Ajenjo; hermana doña María; hermanos políticos don Leandro Serna, doña Aurora Lamelas, don Francisco Terán y don Fermín San Emeterio; nietos, tíos, sobrinos y demás familia, y su jefe, don Ceferino Linares,

Suplican a sus amistades tengan la bondad de encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Garmendia, 6, 1.º, al sitio de costumbre, favores que agradecerán profundamente.

Santander, 31 de enero de 1928.

La misa de alma se celebrará, a las siete y media, en la parroquia de Consolación.

EL JOVEN
DON JOAQUIN GUTIERREZ PINILLA

FALLECIO AYER, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

A LA EDAD DE 24 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus padres don Aureliano Gutiérrez y doña Raimunda Pinilla (empleados en el Instituto General y en la Escuela Normal, respectivamente); hermanos Esperanza, Ascensión, María, Aureliano y Luis; tíos doña Dionisia y doña Asunción Gutiérrez; primas y demás parientes.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, martes, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Numancia, número 7, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedará agra decidos.

Santander, 31 de enero de 1928.

La misa de alma se celebrará mañana, miércoles, a las ocho, en la parroquia de San Francisco.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
Especialista en enfermedades de la piel y secreta-
Radium y rayos X para radioterapia profunda
MUELLE N.º 20. — TELÉFONO N.º 2923
Consulta de diez a una.

Dr. J. MURIEDAS
Especialista en garganta, nariz y oídos
Consulta de 9 a 12 y de 2 a 3.
Doct. y Velarde, 1. 2.º — Santander

Muchos lustros de Experiencia

precedieron a la standardización de tipos con la que Osram inauguró una nueva época del alumbrado eléctrico.



Salón aristocrático Reina Victoria

PRÓXIMAMENTE

la más formidable producción cinematográfica de piratería y amor

EL CAPITAN BLOOD

La consagración de J. WARREN KERRIGAN.

No deje de presenciar esta joya cinematográfica, donde se vuelan, destrozándose de una manera realmente salvaje, varios galeones, y donde las intrigas, en medio de un ambiente de lujo, dan en todo momento una verdadera emoción a la cinta.

PRÓXIMAMENTE

EN EL

Salón Reina Victoria

nes de carácter regional y de actualidad palpitante.

EL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRANEO

Bajo la presidencia del presidente de la Diputación provincial, don Francisco Escadillo, y en uno de los salones de la Cámara de Comercio, se reunió ayer tarde la Comisión gestora del ferrocarril Santander-Mediterráneo en unión de los diputados que constituyen la Comisión provincial.

Se dió cuenta del resultado de las gestiones realizadas últimamente en Madrid y se acordó continuar los trabajos para la realización del proyecto, conforme a los deseos de Santander.

EL "BARRIO OBRERO DEL REY"

El director general de Trabajo y Acción Social se ha dirigido, por mediación del alcalde, al presidente de la Cooperativa Obrera del "Barrio del Rey" comunicándole que, visto el expediente incoado por la Cooperativa Obrera aludida, en solicitud de permiso para ser habitadas las ciento cuarenta y cuatro viviendas, y teniendo en cuenta para ello la certificación del arquitecto-director de las obras, que hace constar que dichas casas reúnen las condiciones debidas de seguridad e higiene, Su Majestad el Rey ha accedido a lo solicitado, a reserva de lo que resulte del expediente de calificación definitiva.

DE GRAN INTERES PARA LOS MAESTROS

Debiendo la Inspección de Primera Enseñanza, a la mayor brevedad, informar a la Dirección general para el suministro de vitrinas métricas a las escuelas nacionales, se encarece a los señores maestros que no posean dicho material lo comuniquen con urgencia a dicha Inspección.

DE NUESTRO BUZON PROFESIONAL

La corrección en los espectáculos.

Señor Notocalizador: ¿No le parece a usted que en los espectáculos públicos se debiera guardar la más absoluta corrección, siquiera por deferencia a las señoras y señoritas que a los mismos acuden? Pues no es así. En un cine de esta localidad se reúnen grupos de ineducados, uno de ellos capitaneado por un majadero con voz de sochantre, que constantemente profieren agudezas de mal gusto, que son oreadas por una colección de memos que le acompañan, las cuales podían dejar para deleitar a su familiares de sobremesa, y no para molestar a los tranquilos espectadores que pagamos, bien pagada, nuestra localidad, y creemos no tener derecho a sufrir ciertas impertinencias. A los que debiera importarnos parece que los infunde más respeto esta pléyade de gente inculta que el resto de los espectadores, que, de seguir las cosas así, no tendrán más remedio que hacer valer sus derechos. Mil gracias de un montañés amante de su tierra, del orden y de las buenas costumbres.—J. M. T.

Los vecinos de Vista Alegre.—Señor Notocalizador: No puede usted figurarse cómo se encuentra el pavimento, calle o carretera de este barrio. Es penoso, casi imposible, el transitar por ella; pero no tenemos otro remedio que hacerlo si hemos de entrar en casa. Los baches y barrancos son impropios no sólo de una calle de la ciudad, sino de una calleja de aldea. Los vecinos estamos expuestos a resbalar y a lesionarnos, que no es la primera vez que ocurre, sobre todo en días de lluvia. Además, como la calle está tan alta, no vienen ni a verla, a pesar de las campañas de ese popular y acogedor periódico. ¿Tendremos más suerte en esta ocasión?—Los vecinos de Vista Alegre.

Calzados INCERA

ATARAZANAS, 42.

Se liquida, por balance, partida de calzado de señora, desde dos pesetas par en adelante; para caballero, desde diez pesetas. Precio fijo.

Bodegas UZCUDUN
VINOS FINOS DE MESA Y EXPORTACIÓN
Pabellón, 24, 26 y 28. - SANTANDER

NOTA OFICIOSA

LA "RABASA MORTA", LOS FOROS Y EL PRECIO DEL TRIGO

Por teléfono.

Madrid.—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"Sobre los problemas que justificadamente interesan a la opinión pública, no puede estar ausente la del Gobierno, siquiera sea con el solo fin de orientar aquella. Tal ocurre en el momento actual con los enunciados en esta nota oficiosa. Respecto al primero, el de la "rabasa morta", está en estado de mero estudio, y sin haberse pronunciado el Gobierno sobre su solución, aunque sí manifestado su firme deseo de llegar a ella, por entender que constituye una de las formas de propiedad imperfecta e inadecuada a los tiempos actuales, dada a litigios, descontentos, desigualdades y desajustes en la acción agraria. Tal pasa también con el problema de los foros, aunque de bien distintas modalidades. Respecto a éste, la acción tenaz del Gobierno va venciendo la resistencia, y aunque no en el número que fuera de desear, las reducciones se van realizando, acusando la última estadística un total de 1.470 foros redimidos (en distintas zonas de Galicia que se citan y detallan), que representan 613.645 pesetas.

Estas cifras, con ser bien satisfactorias, no recogen la realidad completa, porque otras muchas transacciones se han verificado por avenencias particulares que no dejan huella oficial. El Gobierno desea, por esta nota oficiosa, estimular una vez más a los propietarios y usuarios de foros a que continúen sus esfuerzos para la reunión en una sola mano de los dominios directo y útil, persuadidos de que realizan una importante acción social.

Es injustificada la desorientación que parece acusarse entre los tenedores de trigo, acaso a estas horas en mayor número comerciantes que agricultores, porque el Gobierno no ha modificado su criterio ni su política en esto. Desde el comienzo de su actuación manifestó bien claramente el firme propósito de garantizar la remuneración a los agricultores cerealistas, y a tal fin dictó disposiciones que elevaron el precio del trigo de las 32-38 pesetas quintal a los 45-53, según clase y rendimiento, cifras determinadas después de profundos estudios como suficientemente remuneradoras. Pero como era razón y justicia no permitir la elevación proporcional del precio del pan, hubo que estrechar los márgenes de ganancia, entonces abusivos, de la molinería y de la panadería. Pero hoy no lo son. Por el contrario, de no haberse venido a fórmulas que en los pueblos son de imposible aplicación por la escasa venta

del pan de lujo, sobre el que se han hecho pesar las diferencias, estas dos últimas industrias se hubieran arruinado. Hay, pues, que defenderlas, al mismo tiempo que mantener los precios del pan, que nada aconseja elevar, y para ello es preciso que ni los trigueros, en espera de mejor precio, difuclen la provisión de granos a las fábricas, ni éstas, esperanzadas con la autorización de importaciones, que nunca se harían sin el pago arancelario íntegro, busquen la excesiva rebaja de los trigos. Las tasas marcadas tienen el natural índice de corrección en las calidades y rendimientos y en la situación de los depósitos con relación a los mercados, y nadie mejor que los propios interesados han de aplicarlo con completa buena fe, a fin de que las harinas se produzcan a precios que dejen la precisa ganancia a los fabricantes y a los panaderos, dentro del precio del pan, por ahora absolutamente invariable. Si esto, se consigue, el Gobierno no autorizará importaciones mientras no tenga la seguridad de que han de faltar existencias en el mercado nacional, creencia que comparten la mayoría de las personas que conocen de estos asuntos.

Si en todos los problemas económicos puede ser útil el intervencionismo del Estado, en el del precio del pan es ineludible, y deben saber los que a la producción de trigo y a la fabricación de harinas y pan se dedican, que no son estos negocios de especulación, pero sí, en cambio, de ganancia garantizada, salvo faltas de cosechas u otras circunstancias excepcionales. Por eso, el Gobierno, por medio del Crédito Agrícola, ha procurado preservar a los labradores de usuras y especulaciones, antes tan frecuentes en el comercio de granos. El acaparador o intermediario no es admisible en esta clase de negocios, demasiado enlazados con la vida de las clases humildes, para que se permitan especulaciones ni egoísmos.

Celebraría el Gobierno haberse expresado con claridad en los asuntos que trata en esta nota, y haber llevado al ánimo ciudadano tranquilidad y estímulos para que todos contribuyan generosamente a la mejor y más fácil vida del país."

RESFRIADOS ALGODON FORMAN

L'UNION

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
Subdirector: MARIANO R. LASSO DE LA VEGA
Oficinas: Arcillero, 4, entlo.—Teléf. 8608

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE

El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

Impresiones del día.

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

Por teléfono.

Madrid.—Ayer, domingo, nevó copiosamente en Madrid.

Desde hace algunos años no había caído una nevada tan intensa sobre la corte.

En las primeras horas de la madrugada el tiempo, aunque frío, no parecía de nieve. A las seis comenzaron a caer los primeros copos, y ya no cesó de nevar hasta mediodía.

Se reanudó el fenómeno hacia las tres y duró una hora.

El frío fué muy intenso.

Los madrileños aprovecharon la ocasión para lanzarse denodadamente a los pequeños deportes de la nieve en la ciudad, que consiste, como ya se sabe, en modelar muñecos más o menos grotescos, con la nieve; hacer gigantesas bolas y utilizar, como proyectiles, las pequeñas bolas de nieve que se lanzan unos grupos a otros con gran algazara.

Los lugares preferidos fueron el Retiro, el Parque del Oeste, La Castellana y Recoletos, que presentaban un artístico aspecto.

Hoy ha lucido espléndido el sol y la temperatura ha sido menos cruel que ayer. La nevada y el deshielo ocasionaron varios accidentes; pero ninguno de ellos ha revestido importancia.

Esta noche se ha reunido la junta general de la Asociación de la Prensa.

Se reeligió, por aclamación, a la Directiva actual.

Se hizo constar en acta el sentimiento por la muerte de don María Guerrero y de Vicente Blasco Ibáñez, pronunciándose breves discursos necrológicos.

Se dió cuenta de la donación hecha a la Asociación de la Prensa por el ilustre filántropo gallego don Plácido Castro de la magnífica finca que posee cerca de Corubión.

La finca tiene una extensión de 700.000 pies y cuenta con cuatro edificios, uno de los cuales es un magnífico castillo de la época de Carlos III, que está rodeado de un hermoso parque, en el que hay un frondoso pinar.

La finca está amurallada sobre la parte que da al Atlántico.

Han regresado a Madrid los señores David y Barroso, que, comisionados por el Ministerio de Estado, han visitado en Colonia el emplazamiento del pabellón español en la Exposición internacional de la Prensa.

El arquitecto señor Barroso, que ha traído los planos del pabellón, se muestra muy satisfecho del preeminente lugar que en la Exposición se ha concedido a España para su pabellón, que, como es sabido, será una reproducción de la Casa de la Lonja, de Valencia.

Los organizadores de la Exposición mostraron a los delegados españoles una curiosa estadística en la que se comprueba que el primer servicio para el traslado de correspondencia se organizó en España por medio de una silla de postas de Madrid a Córdoba.

En la Exposición figurará un maniquí vestido con un traje análogo al que llevaba el postillón de aquel servicio.

Se halla en Madrid el señor Dornier, constructor del hidro "Plus Ultra" y del avión del nuevo tipo en el que se proponen dar la vuelta al mundo los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Gallarza.

Esta noche fué obsequiado con un banquete, que tuvo lugar en el aeródromo de Getafe.

Asistieron también a la comida los mencionados aviadores y algunas otras personalidades de relieve en la aviación.

El señor Yanguas saldrá para San Sebastián el miércoles, por la noche, con objeto de asistir a la boda del señor Múgica. Permanecerá dos días en la capital donostiarra.

Por la Dirección de Aeronáutica se han dictado órdenes para que la escuadrilla "Nappier, que se halla en Larrache, salga para Cabo Juby, a cuyo aeródromo quedará afecta.

Ya se ha embarcado el material correspondiente.

La escuadrilla, que será mandada por el comandante Camacho, recorrerá la Mauritania española, llegando, por el desierto, hasta Río de Oro, con objeto de que, por medio de la aviación, se establezca el contacto de las cabillas de todo el territorio que se halla bajo la dominación de España.

En el ministerio de Estado han comenzado las negociaciones para un tratado de comercio con Perú.

Víctor Rizo, corresponsal de "Heraldo

de Madrid", ha llegado a Mentón, a donde ha ido con motivo de la muerte de Blasco Ibáñez.

En una crónica que envía a dicho periódico madrileño describe "Fontana Rosa", residencia del ilustre novelista, y dice de ella que es un trozo de Valencia en la cornisa francesa.

En la puerta de entrada hay tres medallones de mayólica, con los bustos de Cervantes, Balzac y Dickens.

El jardín es soberbio y en él había puesto Blasco Ibáñez toda su ilusión, pues, como ya se recordará, tenía el propósito de crear el jardín del novelista. Un estanque soberbio que hay en el jardín se surtía de un lago artificial.

En el centro del jardín, en un artístico templete, se alza la estatua de Cervantes.

En toda la finca hay bellísimos azulejos, y todo es en ella un recuerdo de España, y principalmente de Valencia, siendo una muestra del refinado gusto artístico de Blasco Ibáñez.

HERRERO

SALON REINA VICTORIA
HOY, MARTES
LOCURAS DEL CARNAVAL
Gran presentación de la marca Aafa, de Berlín.

REAL CLUB DE REGATAS
GRANDES BAILES DE CARNAVAL
Esta Sociedad ha acordado celebrar en sus salones dos espléndidos bailes de trajes el Martes de Carnaval y Domingo de Piñata. Darán principio a las diez de la noche, sirviéndose la cena a las doce en punto.

Atención: Los zapatos con piso goma, más cómodos y mejores para caminar, en EL DUS DE MAYO, Puerta la Sierra, 2.
UN INGENIERO
Se quema parte de un archivo municipal.
En la noche última se declaró un importante incendio en el Ayuntamiento de Valle (Cabañuela).

Teatro Pereda
Gran temporada cómica-dramática de invierno
Compañía de comedias BASSO-NAVARRO
Hoy, martes, 31 de enero
DESPEPIDA DE LA COMPAÑIA
Tarde, a las seis y media (función de moda); 8.^a y última de abono; y noche, a las diez y cuarto:
ESTRENO ESTRENO ESTRENO
de la linda comedia, original de F. GARCIA PACHECO, titulada
EL MARIDO DE MI NOVIA
Mañana, miércoles, a las diez y cuarto de la noche, debut de la admirable compañía de comedias ALARCON-CANALES.

Comisaría de Policía
DETENCION DE UN RECLAMADO
La Policía gubernativa ha detenido a Emilio Rodríguez San Pedro, ladrón elegante, que, para despistar, acotumbaba a hospedarse en los mejores hoteles, y que estaba reclamado por los gobernadores de Zaragoza y Valencia y por la Jefatura Superior de Barcelona.
Después de declarar y de confesar se autor de varias estafas, ingresó en la cárcel.
UNA MECHERA DETENIDA
También la Policía gubernativa ha detenido a la mechera Asunción Garrido, reclamada, por hurto, por varios Juzgados.
Ingresó en la cárcel.

GRAN CINEMA
MAÑANA, MIÉRCOLES
GRAN MODA
SANGRE Y ARENA
de don Vicente Blasco Ibáñez.
Por ella pasa la visión de Sevilla, con la que el insigne literato, con su habitual maestría de narrador realista, pintó la vida del torero ídolo.
Protagonista: **RODOLFO VALENTINO.**

LAS NOTICIAS

POMADA CEREO cura úlceras, herpes, coxemas, quemaduras, grietas, sarna.
PAGO A LAS GLASES PASIVAS
Día 1 de febrero.—Montepío militar.
Día 2.—Retirados.
Día 3.—Montepío civil, jubilados, re-muneratorios y cesantes.
Días 4, 6 y 7.—Todas las clases.

Dr. Amadeo Santín Arias
ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Amós de Escalante, núm. 12, 2.ª izqda.

Dr. José Cortiguera.
Partos y enfermedades de la mujer.
Daóz y Velarde, 1. 1.ª.—Teléfono 2714.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

MANUEL S. TRAPAGA
Médico especialista en piel y secretas.
Consulta de once a una y de cuatro a seis.
Juan de Herrera, 2. 1.ª izquierda.

ALBERICO PARDO
RAYOS X Para diagnóstico y terapia.
DIATERMIA
LÁMPARA DE CUARZO, curación especial del raquitismo
ELECTRODINÁMICO Y ELECTROTHERAPIA
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
CONSULTA DE 11 A 1 Y 1/2
RIBERA (al lado del palacio de Correos)
Avisos: Teléfono número 8296

CASA DE SOCORRO
En este centro benéfico han sido asistidas las personas siguientes:
Emilio Polidura, Alonso, de veinticinco años, de gastralgia.
—María López, de diecisiete años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.
—Isabel Salvador Aranda, de veintinueve años, de quemaduras con aceite hirviendo en la cara y mano derecha.
—Joaquín García, de diecinueve años, de herida contusa en la córnea del ojo izquierdo.
—María Díaz García, de siete años, de extensa quemadura en el brazo izquierdo, que se produjo en su casa, con el gas.
—Ramona García Ruiz, de diecinueve años, de herida contusa en el dedo índice y confusión en el dedo medio de la mano derecha.
—Manuel García Huerta, de cuarenta y siete años, de heridas incisas en los dedos medio y anular de la mano derecha.

Dr. Vazquez Andiañe
Partos y enfermedades de la mujer.
Cirugía y medicina de esta especialidad.
RAYOS X.—DIATERMIA
San Francisco, 21, 1.ª, de once a una.

Doctor Ortiz Villota
Enfermedades del corazón y pulmones.—Rayos X
Consulta diaria de 11 y 1/2 a una.
Velasco, 8, 2.ª.—Teléfono 1929

Santiago García Quintanilla
Medicina general. Especialista en huesos, músculos y articulaciones.
Consulta de 11 a 1.—Burgos, 8, 2.ª decha

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Rafael Estrañi
Médico de la GOTA DE LECHE
Estrada II, 6, 3.ª.—Consulta de once a una.
Teléfono 2264.

En la iglesia parroquial de Muriedas se celebrarán hoy los funerales por el eterno descanso del alma del señor don Valentín Gómez Bolado.
Reiteramos nuestro sentido pésame a todos sus familiares, y muy especialmente a sus hermanos políticos, don Juan Liata y doña Amalia Cagigas.

Víctima de una dolencia que ha tenido un rápido desenlace, dejó de existir ayer el joven don Joaquín Gutiérrez Pinilla.
Trabajador honrado, experto y laborioso, muy inteligente, de inmejorables sentimientos, de carácter afable y servicial, el joven finado era hijo amantísimo, un excelente camarada y un obrero modelo, a quien querían por su hombría de bien y por su gran corazón cuantos le conocían y trababan, y que contaba con generales simpatías.

Su muerte ha causado la más dolorosa impresión y el más vivo sentimiento en nuestra ciudad.
Apenadísimo por esta desgracia, enviamos el pésame más sentido y sincero a los inconsolables padres, don Aureliano Gutiérrez y doña Raimunda Pinilla, funcionarios muy respetados y queridos en el Instituto General y Técnico y en la Escuela Normal de Maestros, respectivamente; a los hermanos, Esperanza, Ascensión, María, Aureliano y Luis; tías, doña Dionisia y doña Asunción Gutiérrez, y demás estimada familia.
Ayer dejó de existir don Félix de la Torre Martínez, persona estimadísima en nuestra ciudad por su laboriosidad, honradez, gran corazón, bondad de sentimientos y excelentes dotes de carácter.

De todo corazón nos asociamos al duelo por la desgracia, y enviamos el pésame más sentido a la viuda, doña Agustina Lamelas; hijos, doña María Luisa, don Julio, doña Aurora, don Luis, don Mariano y doña Angeles; hijo político, don Pedro Ajenjo; hermana, doña María; hermanos políticos, don Leandro Serna, doña Aurora Lamelas, don Francisco Terán y don Ceferino San Emeterio y demás deudos, entre los que figuran los conocidos e inteligentes tipógrafos don Fermín y don Roberto San Emeterio.

RICARDO SARO
DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis.
Wad-Ras, 5, segundo; teléfono 3144.

EL GAITERO
Champagne
Joaquín Santuste
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
11 a 12, Sanatorio del doctor Maura
12 a 2 y 4 a 5, Wad-Ras, 4.ª

CARRERA BREVE Y SIN GASTOS
A los lectores de EL CANTABRICO.
Por 8,50 pesetas en Santander y 9,25 por Correo, certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 x 23, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:
Contabilidad Mercantil Simplificada
al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil DON MANUEL F. FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.
Los pedidos, con su importe, por Giro postal, a don Benigno Díez, Amós de Escalante, 10, librería.—Apart. 69.
Cada día el día 18 de febrero.

MORDIDA POR UNA RATA
En su propio domicilio fué mordida por una rata la niña de dos años María Luisa García Costales, que resultó con varias heridas en el dedo índice de la mano derecha.
Fué curada en la Casa de Socorro.

G. IÑIGO
OGULISTA
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 5
Velasco, 7.—Teléfono 8697.

Angel Ruiz Zorrilla
VIAS URINARIAS—SECRETAS—CIRUGIA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 6 tarde.
Plaza Vieja, 2.—Tel. 3480.

Luis Ruiz Zorrilla MÉDICO
Especialista en garganta, nariz y oídos.
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7.
Méndez Núñez, núm. 13.—Teléfono 228.

SOBRE UN ESCANDALO
Con referencia a la denuncia formulada por un diario local sobre un escándalo promovido en un establecimiento de la calle de San Pedro, nos comunicó don Eduardo Arques que no es cierto que en la noche del domingo último ocurriese reyerta alguna en el establecimiento "El Gato Negro", sino que tuvo lugar fuera de él, frente al número 3 de dicha calle y entre personas completamente ajenas a la citada tienda.
Queda complacido.

Motores marinos BALLOT
Agencia general para España:
P. M. Viguera; C. Larreategui, 38, Bilbao

Teatros y Salones.
Teatro Pereda.
BENEFICIO DE NAVARRO
Ayer celebró su beneficio el notable primer actor Nicolás Navarro, poniendo en escena la aplaudida comedia de Lorente y Navarro "Un americano en Madrid", que es una de las que mejor interpreta la Compañía.
El público tributó a Navarro, autor con Lorente de la obra, un expresivo homenaje de simpatía con sus aplausos, y llamando a escena en los finales de acto.
Con el beneficiado obtuvo los aplausos de los espectadores la bella primera actriz María Bassó, que tanto contribuye al éxito de la producción escénica.
Definiendo la Empresa del Pereda a los deseos de la Asociación de la Prensa de Oviedo, de los que se hizo eco la de Santander, ha accedido a que se demorara un día la estancia de esta Compañía Alarcón en la capital asturiana, para actuar en la función a beneficio de la primera de dichas entidades periodísticas.
La función tendrá lugar hoy, en Oviedo, y por esta causa, como no llegaran a tiempo los artistas a nuestra capital para debutar el miércoles, por la tarde, lo harán por la noche, en la función de las diez y media

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Ha llegado el Rey a Sevilla, de regreso de la cacería en Doñana.—El miércoles saldrá para Madrid.

Se ha recrudecido el temporal en casi toda España y ha vuelto la oía de frío.—Nieva en muchas provincias.

Se insiste en que las negociaciones acerca del Estatuto de Tánger van por muy buen camino y son muy favorables a España.

LAS NEGOCIACIONES SOBRE TANGER. UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"El Gobierno quiere hacer constar que las informaciones que dan por próximas y terminadas las negociaciones de Tánger no tienen carácter oficial y si solamente una impresión recogida por personas extrañas y muy principalmente por la Prensa francesa.

Tal declaración ni afirma ni niega; pero trata de poner las cosas en su lugar, pues si bien no se han interrumpido aquellas negociaciones, ha de hacerse constar, además, que están en el mismo estado en que se encontraban hace algunos meses."

CONCURSO DE LITERATURA, MUSICA Y ARTE DECORATIVO

La "Gaceta" publica una real orden aprobando las bases de unos concursos de escultura, literatura, música, arte decorativo y grabado.

Será dedicado principalmente a las Escuelas Nacionales de Primera Enseñanza, pudiendo participar en dichos concursos portugueses, hispano-americanos y filipinos.

El tema del concurso de escultura será la medalla, la estatua u otro motivo de ornamentación, aulas o patios de las Escuelas nacionales de niños. El primer premio será de diez mil pesetas y el segundo de ocho mil.

En el concurso de literatura el tema será: "Libros de literatura de las Escuelas nacionales. Antología de los poetas y prosistas españoles, con semblanzas de cada uno de ellos. El primer premio será de seis mil pesetas. Habrá también otro premio de dos mil pesetas para la mejor semblanza de Goya.

El concurso de música y poemas sinfónicos habrá de ser inspirado en el ambiente y época de Goya. El premio será de cinco mil pesetas. También habrá otro premio de tres mil pesetas para la mejor colección de canciones infantiles populares españolas.

El de grabado será un proyecto de títulos académicos para los licenciados de todas las Facultades universitarias, con un premio de tres mil pesetas. También habrá otro premio de tres mil pesetas para el mejor proyecto de títulos de doctores, y otro para escuelas nacionales.

En el concurso de arte decorativo habrá dos premios, uno de 3.500 pesetas y otro de 500.

La Exposición tendrá lugar en el patio central del Ministerio de Instrucción pública, durante los diez primeros días del mes de diciembre.

ANIS UDALLA CONAC

LA PRESIDENCIA ACCIDENTAL DE LAS JUNTAS CIUDADANAS

En la presidencia del Consejo se ha dicho que en breve aparecerá una real orden disponiendo que en los casos en que, por enfermedad o ausencia, no puedan presidir las Juntas Ciudadanas los capitanes generales o los gobernadores militares, lo hagan los gobernadores civiles o las personas que éstos designen.

DESPACHO Y VISITAS EN LOS MINISTERIOS

El general Primo de Rivera recibió la visita del vicario capitular de Santander, don José María Goy.

Desde la Presidencia se trasladó el jefe del Gobierno al Ministerio de Estado, donde despachó con los altos funcionarios y recibió al ministro de Checoslovaquia, al cónsul de España en Faro (Portugal) y al señor Novoa, hermano del cónsul español en Salónica, que fue a expresarle su gratitud por el pésame que le envió el Rey.

El ministro de Hacienda confirió con el presidente del Consejo de Estado y luego recibió a una Comisión de madereros que fue a hablarle del impuesto de utilidades.

Al ministro de Fomento le visitó una Comisión de auxiliares facultativos de Minas, que fue a solicitar algunas mejoras.

ERNESTO GONZALVO

Aparato digestivo.—Rayos X
Lealtad, 18, 1.º (encima de la Joyería de Presmanes)
Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
TELEFONO 2304

LA INICIATIVA DE LOS OBREROS, SEGUNDA

Esta tarde ha visitado al general Primo de Rivera una Comisión de la Sociedad de Autores, que formaban Benavente, Linares Rivas, Serafín Álvarez Quintero y Arniches, para hablarle de asuntos relacionados con la liberación de las cargas que pesan sobre el teatro de la Princesa, secundando la generosa iniciativa de la Casa del Pueblo de Madrid, que tan admirable acogida ha encontrado en todas partes.

El presidente ofreció su ayuda personal y quedó en cambiar impresiones con sus compañeros de Gabinete.

HOMENAJE A LA VEJEZ

Segovia.—En el teatro Juan Bravo se ha efectuado el homenaje a la vejez, organizado por la Delegación local de la Caja de Previsión Social de Castilla, la Virgen.

Hablaron varios oradores, celebrándose después un banquete.

EN HONOR DE RAMIRO DE MAEZTU

Cádiz.—La Academia Hispanoamericana ha ofrecido una comida a Ramiro de Maeztu, embajador de España en la Argentina.

Al acto asistieron todos los académicos y el marino argentino señor Ratto.

Antes, el director de la Academia, señor Pelayo Quintero, ofreció al señor Maeztu un diploma y la placa de académico de honor.

Se pronunciaron discursos, hablando, por último, el señor Maeztu, quien dijo que pondría toda su voluntad en el desempeño de la Embajada.

En el Ateneo fué obsequiado el señor Maeztu con un vino de honor.

Se espera la llegada del vapor argentino "Patagonia", en cuyo buque regresará el señor Ratto a su país.

SAIZ ANTON MIL

MEDICINA INTERNA
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
De once a una y de cuatro a cinco.
ISABEL II, 2, PRIMERO

FALLECIMIENTO DE UN ESCULTOR

Ronda.—A los noventa años de edad ha fallecido el escultor rondeño don Joaquín Rodríguez.

Dicho artista estuvo en el extranjero durante su juventud.

IMPOSICION DE UNA CRUZ DE BENEFICENCIA

El Ferrol.—A bordo del crucero "Príncipe Alfonso" ha tenido lugar la ceremonia de la imposición de la cruz de Beneficencia al contramaestre Antonio Felgueiro, que salvó la vida a un paisano en Cádiz, con riesgo de la suya.

JURA DE LA BANDERA

Coruña.—En los cuarteles ha tenido lugar la jura de la bandera.

Se sirvió un rancho extraordinario a los soldados. La oficialidad celebró un banquete.

LOS TERRENOS PARA EL INSTITUTO DE FISICA Y QUIMICA

Madrid.—El general Primo de Rivera, con el ministro de Instrucción, duque de Alba, Menéndez Pidal, Torrolza, general Burguete e ingenieros

DESPUES DE LA MUERTE DE BLASCO IBAÑEZ

EL DUELO EN VALENCIA

Valencia.—Durante todo el día de ayer y el de hoy ha seguido el desfile de gente por el domicilio de la familia de Blasco Ibañez y por la Editorial "Prometeo".

Entre las personas que han testimoniado el pésame a los deudos del insigne novelista figuran personas de todas las clases sociales.

El sentimiento en toda la ciudad es unánime; pero donde más se ha exteriorizado ha sido en el barrio de pescadores.

La lápida colocada en la casa donde nació Blasco Ibañez se hallaba rodeada de una guirnalda, y en el suelo había una verdadera pirámide de flores.

Con motivo de esta sentida expresión del dolor popular, ha habido muchas escenas conmovedoras.

Una pobre mujer que llevaba un ramo de flores para depositarlo como ofrenda, había empleado en adquirirle el poco dinero que tenía, pues decía que aunque se quedara sin comer quería hacer aquella última manifestación de cariño al gran escritor.

Un caballero que se hallaba entre los que iban a depositar flores, conmovido por aquel rasgo, entregó a la pobre mujer un billete de 25 pesetas.

Han salido para Menton una Comisión del Gremio de Pescadores, los presidentes de la Casa de la Democracia, el redactor de "El Pueblo" señor Jiménez; el presidente de la Asociación de la Prensa y los representantes de diez Sociedades culturales y políticas.

El administrador de "El Pueblo" no ha podido salir por impedírsele sus deberes militares.

El director de dicho diario, señor Azzati, ha recibido un telegrama de los hijos del señor Blasco en el que éstos le decían que la última voluntad expresada por su padre fué que se le enterrara en Menton.

Añade el despacho que por ahora no se pueden trasladar los restos a Valencia, pero que se hará a su debido tiempo.

El señor Azzati visitó esta mañana al gobernador para solicitar autorización para celebrar una manifestación que recorriera las principales calles de Valencia en señal de duelo.

El gobernador ha dicho que sólo permitirá un desfile por la editorial "Prometeo", para dejar tarjetas.

En la Casa de la Democracia se le acordó que el duelo dure ocho días.

Se leerán trozos de las obras de Blasco.

El Circolo de Bellas Artes ha enviado a Menton una corona de laurel.

La Asociación de Pescadores envió flores en enorme cantidad.

ALGUNOS TELEGRAMAS DE PESAME

Barcelona.—Ayer celebramos una

del Ayuntamiento, ha recorrido los terrenos altos del Hipódromo para estudiar el sitio más a propósito para el emplazamiento del Instituto de Física y Química de la fundación Rockefeller.

Después se estuvo estudiando el lugar más conveniente para la construcción del nuevo pabellón destinado a cuartel de la Guardia civil.

El HOMENAJE A LOS QUINTERO Madrid.—En el Teatro Calderón ha tenido lugar el primero de los actos que se llevarán a cabo como homenaje a los Quinteros.

Se representó el primer acto de "Cancionera", encarnando Rosario Pino el famoso personaje quinteriano.

Rafael Altamira dió una conferencia sobre el teatro de los Quinteros.

Dijo que el lenguaje de las obras de los famosos comediógrafos es admirable, tanto por la gracia andaluza que contienen como por la noble expresión castellana que le anima.

UNA CONFERENCIA DE MAEZTU

Cádiz.—En la residencia de los normalistas ha dado una conferencia Ramiro de Maeztu, con el tema "Ciudadanía y nacionalidad".

Enalteció el desinterés político de Castelar, Moret, Canalejas, Sánchez Guerra y Primo de Rivera.

Excitó a todos los españoles a que se unan para procurar el engrandecimiento de la patria.

Las autoridades han obsequiado con un banquete a Maeztu.

El cónsul de la Argentina, que asistió al acto, saludó al nuevo embajador de España en la Argentina y le auguró un gran éxito.

Maeztu ha visitado el Casino y el local de la Unión Patriótica.

Mañana hará una excursión a Los Arcos. Al regreso se celebrará el homenaje que le rinde el Ayuntamiento.

LOS ASESINOS DE MUJERES

Huelva.—En Escarena del Campo, hallándose en casa con sus padres la joven María Josefa Díaz fué asesinada vilmente por su novio, Antonio Reinoso, que penetró en la estancia donde se hallaban los tres y disparó varias veces la pistola sobre la infortunada joven, que cayó muerta en brazos de su madre.

EL CRIMINAL HUYÓ, PERO FUÉ DETENIDO.

Granada.—Un grupo de exploradores, compuesto de catorce muchachos, al mando del jefe, don Pedro Martínez, han venido a esta para imponer al gobernador civil una cruz de oro que le ha sido concedida por el Consejo de los Exploradores y a petición de dicho Cuerpo por el auxilio y apoyo moral que prestó el año pasado, impidiendo que desapareciese tal Grupo, motivada por dificultades económicas.

A las once de la mañana de ayer fué impuesta la cruz en presencia de los exploradores, los cuales dieron vivas a España, al Rey y al agraciado.

Mañana regresarán a Cuéllar, después de que visiten la Alhambra y otros monumentos.

DESPUES DE LA MUERTE DE BLASCO IBAÑEZ

EL DUELO EN VALENCIA

Valencia.—Durante todo el día de ayer y el de hoy ha seguido el desfile de gente por el domicilio de la familia de Blasco Ibañez y por la Editorial "Prometeo".

Entre las personas que han testimoniado el pésame a los deudos del insigne novelista figuran personas de todas las clases sociales.

El sentimiento en toda la ciudad es unánime; pero donde más se ha exteriorizado ha sido en el barrio de pescadores.

La lápida colocada en la casa donde nació Blasco Ibañez se hallaba rodeada de una guirnalda, y en el suelo había una verdadera pirámide de flores.

Con motivo de esta sentida expresión del dolor popular, ha habido muchas escenas conmovedoras.

Una pobre mujer que llevaba un ramo de flores para depositarlo como ofrenda, había empleado en adquirirle el poco dinero que tenía, pues decía que aunque se quedara sin comer quería hacer aquella última manifestación de cariño al gran escritor.

Un caballero que se hallaba entre los que iban a depositar flores, conmovido por aquel rasgo, entregó a la pobre mujer un billete de 25 pesetas.

Han salido para Menton una Comisión del Gremio de Pescadores, los presidentes de la Casa de la Democracia, el redactor de "El Pueblo" señor Jiménez; el presidente de la Asociación de la Prensa y los representantes de diez Sociedades culturales y políticas.

El administrador de "El Pueblo" no ha podido salir por impedírsele sus deberes militares.

El director de dicho diario, señor Azzati, ha recibido un telegrama de los hijos del señor Blasco en el que éstos le decían que la última voluntad expresada por su padre fué que se le enterrara en Menton.

Añade el despacho que por ahora no se pueden trasladar los restos a Valencia, pero que se hará a su debido tiempo.

El señor Azzati visitó esta mañana al gobernador para solicitar autorización para celebrar una manifestación que recorriera las principales calles de Valencia en señal de duelo.

El gobernador ha dicho que sólo permitirá un desfile por la editorial "Prometeo", para dejar tarjetas.

En la Casa de la Democracia se le acordó que el duelo dure ocho días.

Se leerán trozos de las obras de Blasco.

El Circolo de Bellas Artes ha enviado a Menton una corona de laurel.

La Asociación de Pescadores envió flores en enorme cantidad.

ALGUNOS TELEGRAMAS DE PESAME

Barcelona.—Ayer celebramos una

Sigfredo ha contestado que está dispuesto a cumplir la voluntad de su padre, y que en su día será trasladado el cadáver a España, cuando cesen las actuales circunstancias.

LLEGADA DE COMISIONES

Barcelona.—A la una y media de la tarde hemos conferenciado nuevamente con Menton.

El secretario de Blasco Ibañez y un redactor de "El Día Gráfico", que se trasladó a Menton en aeroplano, nos han facilitado la siguiente información:

En París se daba una cena en honor de Sánchez Guerra, quien, al enterarse del fallecimiento de Blasco Ibañez, no quiso asistir al acto en señal de duelo.

Durante la cena se guardó un minuto de silencio, en honor del ilustre escritor.

Continúan llegando personalidades y Comisiones de distintos puntos de Francia y de otros países.

De Valencia han llegado el presidente de la Asociación de la Prensa, Comisiones del Ateneo y de la Casa de la Democracia, el ex alcalde de Valencia señor Samper y otras personas.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PAÑERÍA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

SE LE RENDIRAN HONORES MILITARES

Menton.—Las tropas francesas rendirán honores al cadáver de don Vicente Blasco Ibañez, por ser el finado comandante de la Legión de Honor.

Al entierro asistirán una representación del Gobierno francés y el presidente del departamento.

LA HERENCIA DE BLASCO IBAÑEZ

Menton.—El propósito de convertir la villa "Fontana Rosa" en residencia para escritores, no consta en ninguno de los escritos que ha dejado Blasco Ibañez.

Este había convenido con su esposa en dejarse mutuamente la fortuna en usufructo, pasando la de Blasco Ibañez después a los hijos de su primer matrimonio y la de su esposa al Gobierno chileno.

ELOGIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—Los periódicos publican informaciones hablando de Blasco Ibañez.

Elogian la obra del ilustre literato y hacen resaltar que era un hombre de claro talento que imitó a Zola.

LA AMISTAD DE DON JAIME CON BLASCO IBAÑEZ

Menton.—Los familiares de Blasco Ibañez no han querido abrir el testamento.

Los periódicos franceses dedican artículos a elogiar al ilustre novelista español.

Entre las informaciones relativas a la muerte de Blasco Ibañez destaca, por su interés, la que se refiere a la amistad que tenía don Jaime con el novelista.

El pretendiente visitaba muy a menudo "Fontana Rosa".

Alguien preguntó un día a Blasco que a qué obedecía su amistad con don Jaime y cuál era el motivo de las visitas de éste a la residencia del novelista.

Blasco dijo que don Jaime era un enamorado del ambiente de españolismo que se respiraba en "Fontana Rosa" y que atraía con fuerza invencible al pretendiente.

SE CIERRA EL FERETRO

Menton.—A las cinco de la tarde, en presencia de los familiares del finado, del alcalde de Menton, del general Frey, de Eduardo Ortega y Gasset, en representación de un grupo de amigos; una Comisión valenciana y otras personalidades, se procedió a cerrar el féretro que contiene los restos de Blasco Ibañez.

Los hijos metieron en el féretro un papel evocando la memoria de su padre. El cadáver fué envuelto en la soga que llevó la Comisión valenciana, y estos comisionados depositaron sobre el cadáver un trozo de tierra de la huerta valenciana y flores traídas expresamente de Valencia.

El general Frey puso sobre el cadáver las palmas de la Legión de honor. Mañana tendrá lugar el entierro, que promete ser una manifestación de duelo imponente.

Notas palatinas.

Madrid.—La Reina ha recibido en Audiencia a doña Carmen Valera, hija del novelista don Juan.

También cumplimentó a doña Victoria el obispo de Pamplona.

El día 2 de febrero habrá capilla pública en Palacio, con motivo de la fiesta de la Candelaria.

El Monarca regresará el miércoles a Madrid.

Dr. F. CALATAYUD

MÉDICO DENTISTA
EXTRACCIONES SIN DOLOR
Plazuela del Príncipe, 1, 1.º

El Rey, en Sevilla.

Sevilla.—A las once de la noche ha llegado el Rey de regreso de su cacería en el coto de Doñana.

En el muelle de San Telmo esperaban al Monarca los infantes don Carlos y doña Luisa y las autoridades.

El Monarca se dirigió al Alcázar. Mañana visitará el Hotel Alfonso XIII y las obras de la Exposición. Almorzará en Capitanía general con los infantes

Detención de una banda de ladrones de trenes.

Ciudad Real.—Desde hace tiempo se tuvo conocimiento de varios asaltos cometidos en trenes de diversas líneas de esta comarca.

La Policía realizó activos trabajos, logrando averiguar que se trataba de una banda formada por doce o catorce individuos refugiados en los pueblos de Valdepeñas, Manzanares, Baeza, Linares, Ciudad Real y Puertollano.

La banda se dedicaba a asaltar vagones y a la sustracción de mercancías, realizando estos robos principalmente en los trenes de mensajerías.

La Policía detuvo a ocho ladrones, a quienes les fueron ocupados gran cantidad de géneros para señora, tejidos, gorras, etc., que vendían después en los pueblos a bajo precio.

Entre los detenidos figuran Rafael Maíllo, Antonio Martínez, (a) el "Trompeta"; Juan Antonio Barberán, (a) el "Orejías"; Antonio Sánchez, (a) el "Rescoldo"; Vicente Sánchez (a) el "Picadillo"; Vicente Sevilla (a) el "Lobico", y Ramón López.

Todos, en combinación con Ciriazo Ruiz Arroyo y Juan Sánchez Ballesta, efectuaron diez o doce robos en el trayecto comprendido entre esta población y Nigueltrure, Fernán Caballero y Poblete.

Los ladrones tenían dos casas, una en Ciudad Real, habitada por mujeres amigas de ellos, donde iban a parar los géneros robados y donde se hacía la distribución para la venta en los pueblos inmediatos.

Terminados los trabajos y las detenciones, se dió cuenta de todo ello al director general de Seguridad.

Dr. Llerandi García

ESPECIALISTA
Enfermedades del aparato digestivo.
Rayos X.—Medicina interna.
Horas de consulta de 9 a 4 y de 4 a 6.
CALLE DEL PESO, NUMERO 9.

Los temporales en España.

EN LA COSTA GALLEGA

Coruña.—Se ha desencadenado en esta capital una tempestad de granizo, acompañada de fuerte huracán, que arrancó árboles y la techumbre de numerosas casas.

En el mar reina también fuerte temporal.

Muchos buques tuvieron que entrar de arribada forzosa.

No han llegado varios barcos que se esperaban.

Hace un frío intensísimo.

NIEVA EN EL CENTRO Y EN EL SUR

Madrid.—Los telegramas que se reciben de toda España acusan un recrudecimiento de los temporales y la vuelta de la ola de frío.

Nieva en una zona amplísima, que abarca principalmente la meseta y el Centro y Sur de España.

En Toledo, la nieve alcanza mucho espesor.

En Zaragoza ha estado nevando durante todo el día y parte de la noche de ayer.

En las tres provincias valencianas ha nevado, y nieva también en Murcia y en Albacete.

COIPOS NEVADA EN MADRID

Madrid.—Durante toda la tarde de ayer ha nevado copiosamente en esta corte.

Los paseos y alrededores presentan un aspecto fantástico.

Se han suspendido con este motivo todos los espectáculos al aire libre.

Los deportistas amantes de la nieve han organizado numerosas caravanas y se han dirigido a la sierra.

En algunos parajes, principalmente en el Paseo del Prado y en el Campo del Moro, la nieve alcanza medio metro.

R. PRESMANES DENTISTA

Fuente, 1 duplicado, principal.

DE MARRUECOS

ENVIO DE ORO A RABAT

París.—Dicen de Rabat que ha llegado a dicha población un importante envío de oro con con destino al Banco de Marruecos.

Del extranjero.

ESCENAS TRAGICAS DE LA VIDA DE LOS TORREROS

Brest.—El último aprovisionamiento de los toreros del faro de Pierres Noires, en Conquet, ha sido emocionante.

Desde hacía varios días los toreros no se alimentaban más que de galletas y conservas, ante la imposibilidad de que los barcos que llevan

REUNION DEL PLENO MUNICIPAL

LAS TARIFAS DE PERCEPCION DEL ARBITRIO SOBRE LAS CARNES

Se reunió el Pleno municipal para tratar de aplicar el real decreto de 17 de enero, modificando las tarifas de percepción del arbitrio sobre las carnes y ordenando que las reses sean pesadas en vivo.

Presidió el señor Vega Lamera y asistieron los señores Lavín, Pino, Dóriga, Juste, García Gutiérrez, Tamariga, Fernández, Rodríguez, Torre, Camus, Villanueva, Hernández, Huidobro, Cortiguera, Zorrilla, Briz, Alonso López, Vega Hazas, Gutiérrez Castillo, Bohigas, Sesma, Ruiz, Solís Castigal, Agudo, Gurtubay y Dorao.

Es aprobada el acta de la sesión anterior. El señor García Gutiérrez amplía los puntos de la moción presentada, diciendo que es muy posible el recaudar de 40 a 50.000 pesetas más por el arbitrio de las carnes.

Añade que se ve precisado a aplicar la tarifa máxima, que viene a representar unos dos céntimos en kilo, lo cual no supone gravamen mayor para el público.

El señor Fernández Quintana combate la aplicación de las tarifas pretendidas por el ponente de Hacienda y ruega al Ayuntamiento que las tarifas sean equitativas, teniendo en cuenta las condiciones del ganado en cada región y haciendo un estudio para buscar el tanto por ciento exacto para la equivalencia del kilo en vivo, durante tres meses de plazo, que es el concedido por el ministro de Hacienda. Termina diciendo que no pretende, en modo alguno, lesionar los intereses del municipio.

Interviene el señor Dorao, quien dice que no puede el Ayuntamiento evadirse de la aplicación del real decreto. Propone un estudio en breve plazo, y hace ver que en este asunto juegan tres elementos interesados: el Ayuntamiento, el pueblo y los comerciantes.

Dice que el estudio debe hacerse a base de las tarifas, no perjudicán-

dose al pueblo ni al erario municipal, pero sacándose algo en limpio para éste, y agrega que antes de aplicarse las tarifas aludidas deben hacerse números, que es, en síntesis, el espíritu del real decreto.

El señor Solís, refiriéndose al peso de los despojos y de la carne, entiende que las tarifas deben aplicarse en su grado máximo. Dice que el ganado ha bajado enormemente y que para la solución de este asunto debe intervenir una Junta reguladora.

El señor Pino entiende también que debe aplicarse el real decreto y que el plazo de tres meses sirva para un estudio concienzudo y completo.

La Presidencia dice que sería conveniente dejar las cosas como están, siempre que ello implicase una economía para el consumidor.

Rectifica el señor García Gutiérrez, quien dice que ya se han hecho los números necesarios y que ellos vienen a denunciar un aumento de 50 o 60.000 pesetas como máximo. Añade que si las reses que se lleven al sacrificio son malas, las tarifas, indefectiblemente, han de ser caras, y mucho más económicas si el ganado es de excelente calidad.

Rectifican los concejales que han tomado parte en el debate. El señor Dóriga propone que se haga una experiencia con la tarifa máxima.

La proposición del señor Fernández Quintana es desechada por 18 votos contra ocho.

Se votan a continuación, unidas, las de los señores Pino y Dóriga, para que se apliquen las tarifas máximas con carácter provisional, y se aprueban por 24 votos contra tres.

El señor Fernández Quintana pide que se compare el ganado en vivo y en canal, tomando como promedio los tres meses últimos de sacrificio en el Matadero municipal.

Es tomada en consideración, y se levanta la sesión.

blo reciban toda la cultura de que son capaces. ¡Bonito regalo, a fe mía, para los hijos del pueblo! Dejades que lleguen a empleados de café, con lo que podrán ganar dos o tres veces más que un profesor de la Sorbona.

Se me dice que nunca los intelectuales alcanzaron gran fortuna. Es cierto; pero, al menos, podían vivir decentemente. Su situación era mediocre; mas soportable con cierta comodidad. Hoy esa mediocidad está reemplazada por la miseria.

Pero la filosofía que adorna a esa mediocidad y enseña a encontrarla amable, no tiene ningún argumento contra la miseria.

La población de Francia. París.— Después de las rectificaciones de la población de varios Ayuntamientos, por fin publica el "Diario Oficial" un decreto fijando la población total de Francia en 40.743.897 habitantes. Y la distribución entre población francesa y extranjera se hace del modo siguiente:

Franceses: treinta y ocho millones doscientos treinta y ocho mil ochocientos cincuenta. Extranjeros: dos millones quinientos cinco mil cuarenta y siete.

Aviones de combate que pueden operar desde una altura de doce kilómetros.

Nueva York.— El Ejército de los Estados Unidos ha encargado a una Casa norteamericana cinco aviones de combate que puedan operar a una altura de doce kilómetros.

SUBASTA

se celebrará en la Notaría de don Ramón L. Peláez (San Francisco, 13, primero), el día 3 de febrero próximo, a las cuatro de la tarde, de las minas de piritas de hierro BONITA, DUDOSA y LA DUDOSA, enclavadas en Sobremazas (Medio Cudeyo), de 12, 6 y 18 pertenencias, y valoradas en 6.000, 3.000 y 9.000 pesetas, respectivamente. Las condiciones para la subasta se pueden examinar en dicha Notaría.

UN GRAN PELIGRO Al señor jefe de Obras Públicas.

Como sabemos que en la Jefatura de Obras Públicas se atiende cuidadosamente a todo cuanto sea evitar y prevenir peligros para la circulación de vehículos, sobre todo por el riesgo a que están expuestos los de motor, que a su gran peso unen la mayor rapidez de su marcha y su constante circulación nocturna, nos permitimos rogar al señor ingeniero jefe que dé urgentes órdenes para que se reponga un trozo de pretil caído que hay en uno de los dos peligrosísimos puentes en curva cerrada existentes en las hoces de Bárcena a Reinos, donde, en una de las tempestuosas noches recientemente pasadas, estuvieron a punto de sufrir un tremendo accidente conocidas personas de Santander, que, gracias a bajar a marcha prudente, no cayeron al río.

Según nos dicen, o no existen allí tampoco señales avisadoras del peligro de la curva y el puente o son muy poco visibles de noche, y desde luego, no hay señalamiento alguno con blanco para prevenir la vuelta y evitar el despiste, como cuidadosamente se ha hecho en multitud de curvas mucho menos peligrosas, de manera que, siendo aquel sitio acaso el de mayor riesgo de todo el camino de Reinos a Santander, es el que menos prevenciones y cuidados ha merecido.

A nuestro parecer, convendría, además, que todas esas curvas peligrosas, y sobre todo en las que hubiera detrás de ellas vacío o caída, se hiciera pretil de gran solidez y se amontonara, detrás y delante de él, alguna cantidad de tierra, pues así se neutralizaría y contendría más suavemente el posible golpe de un vehículo despistado.

Mucho confiamos en que la Jefatura de Obras Públicas dé órdenes rápidas en defensa de la vida de los automovilistas y viajeros de las líneas de servicio público, pues bien contribuyen ya los vehículos de motor a los gastos de carreteras con las gravosas cargas que satisfacen.

La junta general del Círculo Mercantil.

Ayer se celebró la anunciada junta general del Círculo Mercantil, asistiendo gran número de asociados. Presidió don Manuel Soler, acompañado de la Junta directiva con el dimisionario.

Fué aprobada la Memoria anual, así como el estado económico de la Sociedad. Por aclamación se aprobó también una proposición de la Junta directiva aumentando a cinco pesetas la cuota social.

Dicha proposición fué defendida brevemente por el señor Soler, quien manifestó que era precisa la cooperación de todos para que las Juntas directivas se desarrollaran en su actuación económica, atendiendo los problemas locales con el prestigio debido a su representación.

Al aprobarse por unanimidad dicha propuesta, el señor Soler dió las gracias en nombre de la Directiva. A propuesta de la Junta saliente, fué elegida unánimemente la siguiente:

Presidente, don Fernando Negrete; vicepresidente primero, don Angel Illera; vicepresidente segundo, don Alfredo Corpas; bibliotecario, don Domingo Domenech; contador, sucesor de Bonifacio Alonso; tesorero, don Ramón Mezo; secretario, don Justo Solórzano; vicesecretario, don José María Barbosa; vocales: don Atilano Vaquero, don Francisco J. Arroyo, don Aureliano Ramos, don Ramón Díez Velasco, don Vicente Sierra y don Gustavo San Martín. La sesión se levantó seguidamente.



CONSECUENCIAS DE UN PLEITO.—He aquí el estado en que se encuentran en el puerto el tendido de nuevas vías, cuyos trabajos fueron paralizados debido al litigio que sostiene con la Junta de Obras del Puerto el contratista de las obras. ¡No sería posible que aquella Junta, sin perjuicio del resultado del pleito, continuara las obras, para evitar tan lamentable espectáculo! (Foto Samolá)

CASA VIENA. Cuando en un hogar se encuentra el encanto de las cosas bellas, admiramos el gusto de quien las posee. La CASA VIENA sabe hacer sus instalaciones con el gusto artístico que usted desea. ENCÁRGUELE SUS MUEBLES CALLES DE URÍA Y MELQUIADES ALVAREZ, 36 OVIEDO

DE LAS DIVERSAS HAZAÑAS DEL TURISMO ARISTOCRÁTICO...

—A nuestros aristócratas les ha dado ahora por escribir libros de viajes. ¡Julio-vennesco, amigo!... El conde de Ribadavia ha publicado una obra que se titula: "Cacerías y aventuras en las regiones polares", y que también se podría titular: "Un viaje al Polo Norte".

Y el conde de Güell ha dado a luz un libro con este sugestivo título: "Apuntes de recuerdos"... Es lástima que este señor conde no la haya titulado, para demostrar su intrepidez turística: "Un viaje a Torrelavega".

—¿Y qué cuenta Ribadavia? —Que es muy intensa la vida animal en las regiones árticas... ¡No se mete con el Polo!... Dice que allí, además de osos, focas y morsas, aparecen, a lo mejor, entre los hielos, enormes cetáceos, ballenas, narvales y delphinidos de varias clases. En el aire, gaviotas y otras aves zancudas y palmpedas. En el agua, merluzas, aspídoros, medusas y gran variedad de moluscos y crustáceos. Todos estos seres viven, como las personas, los unos a expensas de los otros, animando con su presencia aquellos helados parajes...

—¿Y Güell, qué es lo que relata?... —Pues viene a decir, en síntesis, que en Torrelavega encontró a un chiquillo con la cara sucia... Cuando el señor conde de Güell se entrega al turismo en gran escala, ¡es una cosa que atontal!...

—Pero al Polo no ha ido nunca... —Está esperando a que asfalten allí las carreteras y a que los esquimales se den cosmético... ¡Ahora huelen a unto de oso!

—¿Y esperará también a que las esquinillas sean esquiabuenas! —El conde de Ribadavia fué al Polo con cuatro mujeres, a saber: la condesa de Ribadavia, miss Boyd, miss Collman y la señorita Hilda, doncella noruega. Y cuenta el conde en su libro que, prisioneras de la niebla o del temporal, a bordo del "Hobby", miss Collman se dedicaba a las labores de aguja; miss Boyd, a ordenar y clasificar las flores cogidas por su blanca mano en el cabo Flora, y la habilitadísima, distinguida y preciosa condesa, a construir con cartulina un lindo buque, el propio "Hobby" en miniatura...

—¿Por si naufragaba el auténtico?... —Lo supongo... La doncella Hilda arreglaba silenciosamente los camarotes, o ponía la mesa, también silenciosamente... Los expedicionarios embarcaron en Tronsoe el 29 de junio de 1926 y desembarcaron en el mismo puerto, situado en el grado 69 con 38 minutos, el día 9 de septiembre. Cazaron osos y focas, sufrieron tempestades y vientos huracanados, y desde el "Hobby", que corrió varias veces el peligro de ser aprisionado por los hielos, oyeron conciertos y discursos por la telefonía aérea... Los radioescuchas polares visitaron el campamento del duque de los Abruzzos, treinta años después de haber sido abandonado, y hallaron allí algunas latas de carne en conserva, todavía comestible... Y estuvieron cerca del sitio donde el pie puede pisar, sin moverse, todos los meridanos de todos los mares, continentes y demás lugares de la tierra, y donde el día dura medio año, todas las direcciones van al Sur y todas las horas son las doce... ¡Qué contraste entre la intrepidez de estos expedicionarios, del uno y del otro sexo, y la prudencia del señor conde de Güell, que en vez de irse a descubrir, ¡otra vez más!, el Polo Norte, se limitó a realizar el descubrimiento de Torrelavega!... La Traslántica es feliz. Tiene, a las órdenes del ilustre capitán Fano, el "Cristóbal Colón primero", y tiene al insigne conde de Güell, que es el Cristóbal Colón segundo...

—¿Y qué más, qué más cuenta el conde explorador palacioflotante de la culta, hospitalaria y laboriosa ciudad de los Lassos de la Vega?

—Si lo lee usted, buen López, ¡se queda usted estupefacto!... El señor conde de Güell dice que Torrelavega fué creada para comprar y vender, y que "siendo tan poco poética la razón de su existencia, es justo que Torrelavega sea vulgar". Y añade: "Así es Torrelavega de fea..."

—Más feo es el señor conde! —Pero ya sabe usted que los hombres y los osos, cuanto más feos más hermosos... "Calles polvorientas—dice el audaz Stanley de la Marina mercante—que, deslavazadamente, se van borrando para convertirse en carreteras..."

—Le diré a usted que cuando los hombres perdemos la cabeza, escribimos, no deslavazada, sino descalabrazadamente... "Plazas desdibujadas—dice también el conde—, destinadas a que en su suelo se extiendan cazuelas, poles, sillitas y colchones. Casas pintadas de gris o de color chocolate..."

—¿Habrá que pintarlas todas de color de té a la inglesa!... —¿Con leche o sin leche, amigo? —¿A ser posible, con pastas!... —Palos telegráficos inclinados—agrega el Livingstone de Comillas—; árboles sin hojas y chiquillos harapientos que se cuegan de cualquier cosa con ruedas que pase por los caminos, y todo este conjunto de bellezas envuelto en nubes de polvo..."

—¿Hombre, por Dios!... El conde de

Todas las señoras

deben tener presente que las fajas y sostenes de MADAME X, fabricadas con caucho flexible, son las únicas que las harán esbeltas y elegantes. En la Sección correspondiente de la Casa E. Pérez del Molino, S. A., pueden probarse a todas horas.

Vino PINEDO

Evita y cura la gripe, activando su convalecencia. De venta en farmacias y droguerías.

D. Nogelio García González.

Ex interno, por oposición, de los hospitales de Madrid. — Medicina general. Especialista piel y secretas.—Consulta de diez a una y de tres a cinco. PUENTE, NUMERO 42, PRINCIPAL.

Especialidad en instalaciones con tubo Bergmann, de acero y Feschel, JAIME RUIZ, Puerta la Sierra, 9.

Güell no ha comprendido que los platos del telegrafo se inclinaban a su paso. Que, en pleno invierno, todos los árboles de Torrelavega hubieran florecido, cubriéndose a la vez de espesa fronda, si un guardia municipal les hubiese dicho: "¡Ojito, que viene el conde!..." Y no sabe este señor que no le volverá a molestar la falta de asno de algunas criaturas, porque de aquí en adelante, todos los niños que nazcan en las casas pobres de Torrelavega serán niquelados por cuenta del Ayuntamiento. En cuanto al polvo, sepa el señor conde que si mucho levanta él cuando pasó en su automóvil por Torrelavega, con su curioso libro ha levantado allí una gran polvareda. Y si, tras de leer la obra maestra, dijo un torrelaveguense: "¡Aquellos polvos traen estos lodosi!", una vez que éstos se sequen, más polvo habrá, porque hay cosas que están destinadas a que se las lleve el viento... Y créame usted que el verdadero turismo intrépido y aristocrático, audaz y digno de loa, consiste en irse al Polo a cazar osos a tiros y focas a arponazos, y no en ir a la bella, floreciente y cariñosa Torrelavega a poner verdes a las casas que están pintadas de color de chocolate...

—¿Acaso odia al chocolate todo el que está de la ficalar!... NOSTRADAMUS

VIDA SOCIETARIA CASA DEL PUEBLO

Acuerdos importantes. Como habíamos anunciado a nuestros lectores, en la mañana del domingo se reunió el Pleno de la Federación Obrera Montañesa, adoptando, entre otros, los siguientes interesantes acuerdos:

Enviar una carta de adhesión al Comité de la Unión General de Trabajadores en las gestiones que está realizando acerca del llamado impuesto de utilidades.

Presentar una proposición al próximo Congreso de la Unión General de Trabajadores para que en él se discuta la conveniencia o no conveniencia de que la clase obrera tenga delegación en el Consejo de Estado.

Aprobar en su totalidad las gestiones llevadas a cabo por la Ejecutiva de la Federación Obrera, y que los Congresos de ésta sean cada dos años, en vez de anuales, proposición que será discutida en el Congreso de la misma, cuya fecha se ha fijado para el día 17 de marzo próximo.

El Fíguro. Se convoca a la Junta Directiva de la Sociedad de Barberos para esta noche, a las ocho y media. "La Gráfica"

Mañana, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, se celebrará junta general ordinaria para tratar importantes asuntos, al final de la cual serán sorteadas seis acciones. Agrupación Socialista.

Con carácter de subsidiaria, se celebrará junta general ordinaria mañana, a las ocho de la noche, tomando acuerdos con el número que asista.

SOLO POR QUINCE DIAS EN NUESTRA SUCURSAL, BLANCA, NUM. 5 Ofrecemos todas las existencias de ROPA CONFECCIONADA para señora, caballero y niños, con 20 por 100 de descuento. LOS LENCEROS.—M. Lera y Lera.—Santander.

LEYENDO LA PRENSA EXTRANJERA

La barbarie de las costumbres de Cabul. — Lo que cuenta en París Agishkan Humazon.

Burdeos.—El corresponsal de "La Petite Gironde" en París, al hablar de la visita hecha por los reyes de Afganistán a la capital de Francia, cuenta una entrevista celebrada con un personaje palatino afgano.

—Es la primera vez que nuestra reina—dice Agishkan Humazon—se muestra con el rostro descubierta delante de hombres.

La mencionada soberana, descrita por el periodista francés, es así: figura hierática de ídolo asiático, con mirada de ojos negros, lejana y dulce. Cíñe su cabeza con una extraña diadema de diamantes, que forman tréboles de cuatro hojas. El busto desaparece bajo collares y "pendentifs". Pasa indiferente a todo, detrás de sus magníficos oficiales cortesanos.

—Cuando abandonamos Egipto—agrega el palatino mencionado—, la reina se quitó ya el velo que prescribe el Corán; también él ordena que no se insinuya a nuestras mujeres; pero, gracias a nuestro rey, tenemos un magnífico colegio para muchachas en Cabul.

Ultimamente, en Cabul, el rey me invitó a asistir a la lapidación de un sacerdote, el cual había sostenido que, cuando la disputa entre Moisés y Aaron, Moisés había tirado de la barba al segundo. Estas invitaciones son frecuentes.

He aquí otro hecho: Una gran dama extranjera que reside en Cabul esparció por la ciudad rumores poco agradables para la corte de Afganistán, y entonces, esta linda y pequeña reina que usted ha visto con tan bella diadema, la hizo venir y ordenó arrancar, a presencia de la dama, la lengua a una esclava, diciendo:

—He aquí, señora, lo que les sucede a los que hablan demasiado de nuestra corte.

El exceso de trabajo de los niños de las escuelas. París.—Dice Louis Forest en "Le Matin":

Se ha creado la jornada de ocho horas para los hombres, y a medida que esto se ha generalizado se ha llegado a crear la jornada de doce horas para los niños.

Se hace en la escuela lo contrario que en los talleres. Nuestros programas escolares han llegado a ser verdaderamente aplastantes.

El doctor Paul Farez acaba de dar la voz de alarma: —A nuestros niños—ha dicho—, sobre todo en nuestros liceos, se les obliga a trabajar forzosamente apenas que han terminado de comer.

Mr. Caillaux y la leva sobre el capital.—Una carta a los socialistas.

París. — "La Volonté" ha publicado una carta de Mr. Caillaux respondiendo a algunos ataques de Mr. León Blum.

—No se me rehusará la inserción de esta carta, ya que yo sé bien vuestro espíritu de justicia, vuestro sentido de "fair play"? Sólo pretendo poner a los lectores del "Populaire" en condiciones de juzgar si la virulencia

de vuestros primeros ataques era justificada; de igual modo, sobre todo, disculparme de haber cometido, tratando de la leva sobre el capital, un error que me imputáis y que no debe quedar a mi cargo.

La verdad la ha dicho mi amigo Albert Dubarry, cuando ha escrito en "La Volonté":

"Lo que León Blum reprocha en realidad a Joseph Caillaux, es que éste combate sistemáticamente contra la leva sobre el capital. ¡Ah!, si Caillaux no habría adoptado en este problema esencial una posición categórica y estable, ¡en qué términos elocuentes alabaría León Blum a su adversario de hoy!"

Después Caillaux rechaza la mentalidad de intransigencia de los que se obstinan en defender la leva sobre el capital en calidad de impuesto.

Los males que trae el que las mujeres se vistan ligeramente y bailen demasiado.

Nueva York.—Algunos doctores norteamericanos acaban de declarar gravemente que la tuberculosis toma incremento en los Estados Unidos porque las mujeres se visten ligeramente y bailan demasiado.

En 1915—dicen los mencionados médicos—, morían en los Estados Unidos el 380 por ciento más de mujeres que hombres. Y en 1927, esa proporción ha subido a un cuarenta por ciento.

Un desafío a la inteligencia. Un alumno salido de la Escuela Politécnica con uno de los primeros números, gana menos que un empleado de un café.

París. — Dice irónicamente Latzans en "Excelsior":

Un alumno de la Escuela Politécnica, salido de las primeras filas, gana menos que un empleado de un café; tal es la frase que he recogido la otra mañana en "Excelsior", y cuyo juicio es debido a Mr. André Gayot, consejero municipal.

Se habla de crear la Escuela única, con el fin de que los niños del pue-

Anemia Debilidad Desnutrición Convalecencias se combaten tomando el Gran TÓNICO NUTRITIVO CARNE LIQUIDA del Dr. VALDES GARCIA, de Montevideo. Cada cucharada equivale al alimento de 250 grs. de la mejor carne del Uruguay.

¿LE INTERESA COMPRAR BARATO...? VISITE NUESTRA EXPOSICION y hallará a precios ventajosísimos, inodoros, bañeras, lavabos, bidets, cisternas, COCINAS PARA CALEFACCION, azulejos nacionales y extranjeros, azulejos artísticos, pavimentos catalanes. Bocetos y presupuestos gratis :: LADISLAO DEL BARRIO Y C. :: Méndez Núñez, 7.

EL REY DE LAS MEDIAS está muy agradecido del público que se ha servido honrarle con su visita, y como demostración por la favorable acogida que le ha dispensado con motivo de su apertura desde hoy pondrá a la venta una importantísima remesa de MEDIAS cuyos precios y colores nadie pondrá en Santander más que la

CASA CASUSO, San Francisco, 6 EL REY DE LAS MEDIAS. Pedid los mejores aceites YBARRA Marcas Y. AZUL, Y. ROJA y TANGO La Y. AZUL, especialidad de la Casa. Representante: LUIS OROZA.—Sol, núm. 29.—Teléfono 1484.

SEÑORAS UNDERWOOD GUILLERMO TRUNGER, S.A. Repte. en Santander: Pablo Haro, Médico, 1

LOS PARTIDOS EN TODA ESPAÑA

EL DEPORTIVO ALAVES VENCE AL ARENAS POR TRES TANTOS A UNO

El Alavés y el Baracaldo jugarán el viernes para definir el puesto de subcampeón de Vizcaya.

EL DOMINGO, EN LOS CAMPOS DE SPORT

Como estaba anunciado, se celebró el domingo, a beneficio (?) de los Exploradores de Santander, un partido de fútbol entre dos equipos del Racing Club, cuya composición fué algo distinta de la que se había publicado.

Bajo la dirección arbitral del colegiado señor Balbás, se formaron los dos "ones" contendientes del siguiente modo: Equipo azul.—Iglesias; Santuste, Rufino; Chaves, Cándido, Santuste (J.); Izaguirre, Cladera, G. Acebo, Temes y Cavada.

Equipo rojo.—X. X., Nisio, Elizalde; Hernández, Prieto, Larrinoa; Torón, Loredo, Canales, Furty y Quintana.

De los anunciados no formaron—desconocemos la causa—ni Amós ni Raba. El encuentro transcurrió en medio de un diluvio casi constante y sobre un terreno completamente encharcado.

El primer goal rojo le consigue Acebo, recogiendo de bolea un centro de Izaguirre.

El empate le logra Furty en un chut fuerte que toca Santuste con la cabeza, sin conseguir más que desviar el balón, descolocando al portero.

Loredo recoge un centro de Torón con la cabeza, y habilidosamente, logra el segundo goal para su equipo.

El mismo Loredo dribla admirablemente a la defensa roja y, de cerca, lanza un tiro imparable, que es el tercer tanto.

En el segundo campo hay una presión fuerte de los rojos, que termina en buen chut de Temes, quien alcanza el segundo goal rojo.

El empate es obra de Acebo, aprovechando un fallo de Elizalde, para cruzar un tiro inevitable.

Y el desempate le alcanza el delantero centro rojo, aprovechando un fallo de Santuste para fusilar el tanto.

Poco tiempo después de este tanto, y sin consumir el tiempo reglamentario, se da por terminado el encuentro en medio de un diluvio.

Balbás realizó un buen arbitraje, y de los jugadores destacamos la labor de Prieto, que fué la que más nos satisfizo; la de Loredo, G. Acebo, Furty y Larrinoa.

¿CON QUIEN JUGARA EL RACING CLUB?

La incógnita aun no acaba de despejarse. El resultado del partido celebrado en Vitoria, y por el cual queda eliminado el once arenero para representar al fútbol vizcaíno en el campeonato nacional, hace que aun se desconozca qué equipo se enfrentará el próximo domingo con el Racing Club en los Campos del Sardinero.

Iguales a puntos el Deportivo Alavés y el Baracaldo, jugarán el próximo jueves en los campos de San Mamés un partido, con la consiguiente prórroga, en caso de empate, para decidir el puesto de subcampeón vizcaíno. El vencedor de este partido, sobre el que fija su atención toda la afición española, será el que se enfrente con el campeón de Cantabria.

A presenciar esta lucha se trasladarán desde esta capital gran número de aficionados, pues el interés es verdaderamente excepcional.

MAS DETALLES DE LAS PRÓXIMAS ELIMINATORIAS

El Athletic, de Bilbao, ha contestado aceptando a Escartín para el partido a jugar en Santander y proponiendo a Alonso, también del Colegio Centro, para el partido de Bilbao. El Racing, a su vez, ha propuesto a Escartín para los dos.

El Racing ha propuesto al Deportivo Alavés, al Baracaldo para en caso de resultar subcampeones, a Cruella para los dos partidos.

Ha quedado abierto el abono para los cinco partidos de campeonato de España, con el 10 por 100 de bonificación, habiéndose recibido gran número de encargos.

Crema Simon advertisement with logo and text: Cuidad vuestra belleza como cuidáis la salud y vuestra cara es una delicada obra de arte que debéis proteger.

Los partidos en toda España.

(Por teléfono.)

DEPORTIVO ALAVES, 3; ARENAS, 4 Vitoria.—Con un lleno fantástico, a pesar del mal tiempo que hace, se ha celebrado el encuentro entre el Arenas, de Gucho, y el Deportivo Alavés.

Los equipos alineados en la forma siguiente: Arenas.—Jáuregui; Vallana, Llantada; Lana, Urresti, Sesúmag; Anduiza, Rivero, Yermo, Quirós, Gorostiza.

Deportivo Alavés.—Beristain; Errasti, Quincoes; Camio, Antero, Ciriaço; Roberto, Espada, Unamuno, Albéniz, Echevarría.

Saca el Arenas, iniciando seguidamente un fuerte dominio los alaveses, cuya línea de medios actúa superiormente.

En un momento de acoso para la meta arenera, Llantada incurre en penalty. Tira el castigo Echevarría, consiguiendo el primer tanto.

Siguen dominando los del Deportivo, y éstos marcan nuevamente, aunque no es válido el tanto, por off side, según el árbitro.

Ahora el Arenas se emplea a fondo, lo que permite que se luzca la pareja Errasti-Quincoes.

Los delanteros alaveses, compenetrados, imponen su juego rápido de pases cortos, marcando Albéniz el segundo tanto, que se premia con una gran ovación por el público, que no cesa de animar a los de casa.

La línea media arenera es desbordada continuamente, y su ataque no se ve por parte alguna como línea completa, siendo sus avances fruto de jugadas personales.

Campeonato de España de foot-ball

GRANDIOSO CONCURSO ORGANIZADO POR "LA LECHERA"

En el dorso de una etiqueta de Leche Condensada LA LECHERA o de Harina Lactada NESTLÉ, escriba usted su nombre y dirección y el resultado exacto de uno cualquiera de los partidos de foot-ball que para el Campeonato de España se celebrarán el domingo, día 5 de febrero de 1928.

Los resultados deberán indicar el número de goals que supone el concursante hará cada bando contendiente en un partido determinado.

Podrán remitirse dentro de un mismo sobre tantos resultados, iguales o distintos, de un mismo o de varios partidos, con la sola pero ineludible condición de que cada resultado debe ir inscrito al dorso de una etiqueta de leche condensada LA LECHERA, o de una etiqueta de Harina Lactada NESTLÉ, y en cada etiqueta debe repetirse el nombre y dirección del remitente.

CADA ETIQUETA DEBE CONTENER UN SOLO RESULTADO

ABSOLUTAMENTE TODAS LAS ETIQUETAS CONTENEDORAS DE UN RESULTADO EXACTO SERÁN PREMIADAS CON UN BOTE ENTERO, TAMAÑO DE LOS QUE SE EXPENDEN EN EL COMERCIO, DE LECHE CONDENSADA LA LECHERA, SI LA ETIQUETA ES DE LECHE, O DE HARINA LACTADA NESTLÉ, SI LA ETIQUETA ES DE HARINA.

De manera que con un poco de habilidad y acierto

Con una sola etiqueta puede usted ganar un bote entero de uno de nuestros insuperables y riquísimos productos.

Las etiquetas deberán mandarse o entregarse antes de la una de la tarde del día anterior al de la celebración del partido, en SOCIEDAD NESTLÉ A. E. P. A.—Calle Elcano, 38.—BILBAO.

vo, Beristain, que hizo excelentes parradas a tiros difíciles; Quincoes, Ciriaço, Echevarría y Unamuno; por el Arenas, Vallana y Llantada, Yermo, muy codicioso, fué el que creó los momentos más difíciles; pero estuvo muy mal servido por sus interiores. Desde luego, el equipo del Arenas está bajísimo de juego, no siendo ni sombra de aquel que, la temporada pasada, disputó en Zaragoza el título de campeón de España.

El terreno de juego estaba en pésimas condiciones por las lluvias que ha habido. Durante todo el partido no cesó de nevar ni un momento. El público, bastante apasionado, festejó el resultado, que ocasiona el empate entre el Baracaldo y el Deportivo Alavés para el título de subcampeón de Vizcaya, lo que se decidirá en un partido que se ha de celebrar en esta semana.

El vencedor de este encuentro será el que luche el domingo próximo contra el Racing Club, de Santander, en los campos del Sardinero.

PATRIA, 5; IBERIA, 3. Zaragoza.—Se celebró este último partido del campeonato regional. El equipo Iberia se alinea con algunos reservas. El Patria, con su mejor equipo.

Durante el primer tiempo, el Iberia ha dominado mucho más, logrando Zulaica un tanto por penalty, mano de Costa.

En la segunda parte, el Iberia ha conseguido otros dos tantos, marcados por Echenique y Campos.

A partir de esto, el Patria ha comenzado a dominar intensamente, consiguiendo el primer tanto Armas; Gaire, el segundo, de penalty, y el tercero; Lacatos, el cuarto, y Fover, el quinto, al rematar un corner de cabeza.

Con este resultado quedan empatados a puntos el Iberia, el Zaragoza y el Patria, clasificándose por el goal average en la siguiente forma: campeón, el Iberia, y subcampeón, el Patria.

REAL SOCIEDAD, 4; ATHLETIC, DE BILBAO, 2. San Sebastián.—En el campo de Atocha ha tenido efecto un partido entre la Real Sociedad, local, y el Athletic, de Bilbao, correspondiente al torneo de campeonos, que ha sido ganado por los de casa por 4 a 2.

En el primer tiempo los realistas, por mediación de Cholin, consiguieron dos goals. Calero, por el Athletic, marcó uno.

En la segunda parte los donostiaras hacen otros dos tantos: Bienzobas, uno, y Zardúa, el otro, de penalty. Para los forasteros obtiene otro Juanín, también de penalty.

REAL OVIEDO, 7; RACING, DE MIERES, 0; RACING, DE SAMA, 3; FORTUNA, DE GIJON, 0. Oviedo.—En el partido verificado en el campo Teatinos han resultado vencedores los de la localidad, con lo que quedan clasificados campeonos.

La primera parte se jugó con gran coraje por ambos bandos, no pudiendo precisarse las jugadas por el mal estado del terreno. El dominio ha sido alterno, marcándose un solo tanto, obra de Caramelero, a los cinco minutos de empezado el partido.

ha tenido 45 tantos a favor y 41 en contra. En Sama jugaron el Fortuna, de Gijón, y el Racing, de Sama. Ganaron fácilmente los primeros por 3 a 0, con lo que dicho equipo se clasifica como subcampeón de la región.

OTROS RESULTADOS. Valladolid.—R. Unión, 2; Deportivo Español, 1. Murcia.—Athletic, 2; Imperial, 0. Cartagena.—Cartagena, 6; Elche, 0. Lorea.—Lorea, 4; Junior, 0. Gijón.—Osasuna, 2; Sporting, 1. Huelva.—Málaga F. C., 4; Recreativo, local, 2. León.—Cultural Leonesa, 6; Ferroviaria, 0. Vigo.—Celta, 6; Eiríria, 1. Bilbao.—Athletic, 2; Acero, 4. Gornúa.—Betanzos F. C., 4; Olímpico, 2. Barcelona.—Español, 4; Gracia, 2. Barcelona, 4; Europa, 0. Córdoba.—Béifis, 3; Sevilla, 1.

Pedestrista APLAZAMIENTO DE UN CROSS COUNTRY

Por causa del mal tiempo fué aplazada para el domingo la prueba pedestre Gran Trofeo Galdos, preparada por el Club Atlético Español, de Cueto.

Estimando que la prueba se verificaría, acudieron los inscriptos. También saludamos al veterano José María Galdos, en cuyo honor se celebraba la carrera, y el cual vino desde Reinos acompañado del empleado de la Constructora don Cándido Béfil. Los corredores del club organizador y los racinistas hicieron el recorrido en entrenamiento.

Para esta prueba han concedido premios don Víctor Camus, don C. Suárez, Unión Montañesa, don Isidoro Sierra, don Fernando Guerra, don Domingo Domenech, don Ramón Sarabia, don Miguel González, señor Abascal Ruiz, don Miguel Ricalde, don Ramón Camus y Hermanos Manzanares.

Don Ramón Mallaño lanzó ayer la idea de completar el homenaje a José María Galdos con un banquete popular en su honor. La idea fué muy bien acogida, y es de suponer que constituirá un éxito.

Boxeo. LA VELADA DEL PROXIMO SABADO

El día 4, víspera del sensacional acontecimiento futbolístico oficial en esta región, se reanudarán las veladas de boxeo en el Salón Santander.

Se celebrarán cuatro combates, a cual más interesantes, siendo la lucha cumbre entre el primera serie francés Lalleu, en combate revancha, con el challenger al campeonato de España Amador Rodríguez.

Contenderán también en el ring García-Pujana, Solinís-Ceballos y Minchero-Gonzalo, mereciendo señalarse como un gran acierto la reaparición de Solinís, idolo de los santanderinos.

En sucesivos días daremos más detalles.

FRUTALES

Gran surtido. Clases superiores. Precios muy baratos. GRANJA DE LLANO. PLAZA MAYOR, 3, TORRELAVERGA.

PATENTES

Marcas, Nombres comerciales, Informes, Cobros contra morosos, Certificados de Penales, Ultimas voluntades, etc., etc. HUNGRIA. Plaza de la Encarnación, 2.—MADRID

UZCUDUN VENGE A ROJAS POR NOCAUT

Méjico.—A las seis de la tarde del domingo, hora local (aproximadamente las diez de la noche, hora de Madrid), ha tenido lugar el match de boxeo entre el campeón europeo de pesos pesados, Paulino Uzcudun, y el campeón sudamericano de la misma categoría, Romero Rojas.

Los espectadores pasan de 50.000. Al aparecer en el ring los boxeadores son largamente ovacionados. Las apuestas son favorables a Uzcudun, aunque sin que se dé gran momio.

Primer rón.—Los dos contendientes se atacan con violencia. Se advierte en seguida la superioridad del español sobre su contrario, quien tuvo que limitarse a permanecer a la defensiva.

Segundo rón.—Uzcudun ataca con gran violencia, dispuesto a lograr el nocaut. El chileno cierra su guardia, para evitar este peligro y procurar resistir el aluvión de golpes. El asalto termina con gran ventaja para el español.

Tercer rón.—Los dos pugiles comienzan este asalto a gran tren. Rojas intenta castigar a su rival, y no sólo no lo consigue, sino que, al abrir la guardia para atacar, da ocasión a que el español se lance sobre él como un toro y le golpee terriblemente con la izquierda. Uno de los puñetazos, que es un directo a la mandíbula, derriba al chileno sobre el tapiz y le deja nocaut.

El triunfo del boxeador español despierta gran entusiasmo. Entre el público hay algunos millares de españoles, que, enardecidos, aplauden y vitorean a Uzcudun. La victoria de éste ha sido rápida y rotunda. LA LLEGADA DE LOS AVIADORES FRANCESES NO RESTO PUBLICO

Méjico.—El boxeador chileno se mostró valiente y con gran acometividad en el primer rón, no obstante la rudeza del ataque de Uzcudun, pues el español se aplicó a fondo con la izquierda.

Paulino causa el mejor efecto en el público, pues se advierte que está muy en forma y que tiene una excelente técnica.

Ante el martilleo de los puños de Paulino, Rojas pierde toda su acometividad y cierra instintivamente la guardia, viéndose obligado a seguir en esta actitud, como único medio de evitar la derrota.

Los primeros momentos del primero y parte de los del segundo rón, los emplea Paulino para estudiar a su contrario. Después ataca a fondo y está en acecho del momento oportuno para asestar el golpe definitivo.

MARITIMAS

ALMOTACENIA Cotización del pescado vendido en la misma: Merluza primera, 21 kilos, de 570 a 510 pesetas kilo; merluza cuarta, grande, doce kilos, a 450; pescadilla, 271 kilos, de 270 a 240; besugo, cuatro arrobas, a 32 pesetas arroba; gallos, 29 kilos, de 170 a 160 pesetas kilo; chicharro, dos arrobas a 15 pesetas arroba; congrio, 6 kilos, a 290 pesetas kilo.

EL "PRINCIPE ALFONSO" HARA UN CRUCERO POR EL CANTABRICO Se ha anunciado ya oficialmente que el nuevo crucero de nuestra Marina de guerra "Príncipe Alfonso", botado al agua en fecha reciente, hará una visita a los puertos del Cantábrico.

Entre los puertos que visitará el moderno buque figura el de Santander. El crucero del "Príncipe Alfonso" será en la segunda quincena del próximo mes de febrero.

BIDIENDO LA SUPRESION DE UN IMPUESTO Las Empresas navieras que tienen sus agencias en Cuba y representan a las Compañías trasatlánticas con líneas regulares a los puertos españoles, se han dirigido al Gobierno del general Primo de Rivera reabando, por considerarlo beneficioso para los intereses de las mismas y para el fomento del turismo cubano a España, la supresión del impuesto del pasaje.

Hacen observar los peticionarios que, si bien en un solo pasaje el impuesto no es muy gravoso, resulta exagerado al aplicarse a los billetes de una familia numerosa.

EL TEMPORAL A consecuencia del temporal reinante en el litoral, han entrado estos días de arribada algunas embarcaciones. En la noche del domingo, entró de arribada en este puerto el vapor de cabotaje "Anunciación", que sufrió algunas averías.

EL "ALFONSO XIII" Según radiograma recibido en la Casa consignataria, este buque, que salió de Santander el 16 del actual y de la Coarua el 18, por la tarde, llegó a la Habana, sin novedad, el sábado, día 28, al mediodía.

CARGAMENTO DE MAIZ Procedente de Buenos Aires, llegó ayer a nuestro puerto el vapor de la matrícula de Bilbao "Alu-Mendi", condictiendo 1.500 toneladas de maíz. SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA Vapores de Francisco García: "Magdalena R. de García", en viaje de Newport para Messina. "Tres Hermanos", en viaje de Avilés para Barcelona. "Francisco García", en viaje de Cardiff para Santander. Vapores de Luis Liaso (S. en C.): "Cantabria", en Ayr. "Esles", en viaje de Huelva a Rouen. "José", en Bona. Vapores de Angel F. Pérez: "Emilia S. de Pérez", en Santander. "Alfonso Pérez", en Almería. Vapores de la Compañía Santanderina de Navegación: "Peña Labra", en Huelva. "Peña Rocías", en Bilbao. TRAFICO DEL PUERTO Buques entrados: "Cabo Quejo", de Barcelona, con carga general.

Por dos veces ha ido Romero a las cuerdas en el primer rón. En el segundo asalto atacó también Paulino de firme. El chileno cierra la guardia. Un golpe de izquierda le lanza a las cuerdas. Se rehace unos instantes Rojas, haciendo un esfuerzo supremo, y aprovecha los instantes en que Uzcudun se descubre al golpear para asestarle varios golpes de flanco, que no inmutan al español.

En el tercer rón se lanza Uzcudun como un ciclón sobre su rival y le arroja otra vez a las cuerdas. Desde ese momento puede apreciarse ya que es cuestión de segundos el que el chileno quede fuera de combate. Uzcudun aplica la izquierda con golpes tremendos. Es una verdadera granizada de puñetazos la que cae sobre Rojas, y con tanta rapidez, que el directo de izquierda sobre la barbilla, que le deja fuera de combate, apenas si puede apreciarse.

Los espectadores sólo se dan cuenta de que el chileno ha recibido cinco o seis golpes seguidos en la cara y de que cae inerte al suelo.

Es tan clara la visión de la derrota que no se espera a oír los diez segundos que cuenta el árbitro para proclamar el nocaut, y apenas cae Rojas hay un clamoreo entre los espectadores, vitoreando y aclamando al pugil español.

Los más entusiastas de entre los espectadores se lanzan al ring y abrazan a Uzcudun. La recaudación ha excedido en 100.000 dólares, no obstante el temor que había antes del encuentro de que se retrajese el público, por coincidir la hora del encuentro con la llegada a Méjico de los aviadores Costes y Le Brix, que venían en vuelo desde Guatimala.

PONGA FIN A SUS DESORDENES DIGESTIVOS

tomando Magnesia Bisurada, este antídoto poderoso que desde hace muchos años es el más seguro alivio de todos los que sufren trastornos estomacales. La mayor parte de los desórdenes digestivos se deben o están acompañados de un exceso de acidez, que se manifiesta por dilataciones, ardores, acedias y pesadez. La Magnesia Bisurada neutraliza la acidez y evita la fermentación de los alimentos mal digeridos. Procúrese hoy mismo un frasco de Magnesia Bisurada, que se vende en todas las farmacias, y si la toma conforme a sus instrucciones, pondrá fin a las dolencias de su estómago.

Parte del Semáforo: "Noroste fresco. Marejada del mismo. Cielo cubierto. Horizontes achubascados." Del Observatorio Central anuncian que el tiempo mejora en España, excepto para las comarcas del Cantábrico. Tiempo de chubascos en el Cantábrico.

ANUNCIO

El vapor HENRI GERLINGER, que entró el 27 de enero, procedente de Amberes, ha descargado 478 atados tubos de hierro, marcas S. E. T. M. 914-29.000 kilos, consignados a la ORDEN amparados con conocimiento número 4, lo que se pone en conocimiento del comercio, para que el tenedor del mismo pueda proceder a su despacho. FRANCISCO GARCIA.

¡¡GANADEROS!!

Efectos sorprendentes en toda clase de ganados, lo mismo en el vacuno, cerda, mular y caballar, que en el lanar y gallinas, que ponen doble se desarrollan, engordan y comen mejor. 670 pesetas kilo. Sólo se consigue con FOSFOROSA o ENGORDE CASTELLANO LIRAS, premiado en Exposición de ganados en Madrid, 1926. Especifico castellano inscripto en Sanidad y exento de harina de pescado. Venta en Santander: Díaz F. y Calvo, Blanca, 45, y Pérez del Molino y Compañía, plaza de las Escuelas.—En Reinos: farmacias de los señores Alonso, Morante y Marín. En Torrelavega: farmacias de Hijos de A. Cacho y Antonio Ceballos.—En Comillas: farmacia de Hijos de Villegas. En Potes: farmacia de Soberón.

ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS A. TRONCIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nolle, PARIS

MADRES, CUIDAD ESTE PELIGRO, cuidado con esos alimentos elaborados a base de azúcar, pues el azúcar es el mayor enemigo de vuestros hijos...

CAMPEONATO DE ESPAÑA PRÓXIMO DOMINGO CANTABRIA VIZCAYA REAL RACING CLUB ?

ESTRENIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS A. TRONCIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nolle, PARIS

Torrelavega

Notas del domingo. -- Hablando con el alcalde accidental. Obras muy necesarias que se realizarán en breve. -- Material para el Cuerpo de bomberos. -- A los demócratas de Torrelavega. -- Biblioteca Popular. -- Los hermanos Teruel, en el Principal. -- Otras noticias

NOTAS DEL DOMINGO

Amaneció un día frío y lluvioso, cumpliéndose aquel antiguo refrán que dice: "En las mañanas de enero, ni se dan los buenos días ni se quitan los sombreros".

La Randa municipal, bajo la dirección del maestro Lázaro, ejecutó un corto concierto en los portales de la plaza Mayor. Con tal motivo, se vieron los paseos bastante animados.

Por la tarde, los deportistas "valientes", desafiando al vendaval, se fueron a los Campos del Malecón, donde los subcampeones de Cantabria estaban entrenándose, a correr, a toque de balón, y hasta a aguantar chubascos y frío intenso. No está de más, por si en la villa y corte el próximo domingo nieva.

Los bailes, repletos y espléndidos de belleza. ¡Son ya algo grande los bailes democráticos de Torrelavega!

Y si no, que hable la Compañía del ferrocarril Cantábrico, cuyos trenes transportan cientos de chicos y de chicas.

Los cínes, preparados admirablemente para que la estancia en ellos sea confortable, se vieron también el domingo, en todas las secciones, completamente llenos de público elegante y distinguido, y la orquesta del Principal, ejecutando un programa serio (que es lo más agradable), muy a tono con el conjunto encantador de la elegante sala.

En las tertulias de casinos y cafés se comentó el proyecto del alcalde referente a los contadores de agua y al nuevo sistema que piensa implantar el Ayuntamiento, claramente explicado en la información de EL GANTABRICO del domingo.

Y nada más digno de mención, como no sea el que la tranquilidad ha sido absoluta en todas partes.

HABLANDO CON EL ALCALDE ACCIDENTAL. -- OBRAS NECESARIAS QUE SE REALIZARAN EN BREVE

Siempre que visitamos al alcalde accidental en su despacho del Palacio Consistorial, le encontramos estudiando asuntos y revisando papeles, prueba de lo mucho que hay que hacer y del cariño que pone en la obra común el señor Pondal.

La primera autoridad popular nos manifestó que en nuestro trabajo del domingo respecto a las aguas y contadores, habíamos interpretado fielmente su pensamiento, por lo cual se sentía satisfecho, ya que con ello sabía todo el pueblo los propósitos del Ayuntamiento.

Después, el señor Pondal puso gran interés en que hagamos llegar al vecindario que está dispuesto a atender todas las quejas justificadas respecto a servicios municipales y reparaciones precisas en calles y dependencias del Ayuntamiento; que ha dado orden para que cuanto antes se arregle el interior de la plaza cerrada; que tiene propósito de construir lo antes posible dos waterclosets: uno, a la salida de la estación del Cantábrico, encima mismo del río Sorravides, frente a la finca del señor Campuzano, y otro, en una esquina de la plaza Mayor (subterráneo), frente al comercio "La Fama", si es que existe desnivel suficiente desde el lugar indicado a la alcantarilla general.

Al decirle nosotros que también haría falta otro quiosco de necesidades en la parte alta de la ciudad, el señor Pondal dijo que, efectivamente, se hará; pero después de estos dos.

El alcalde manifestó, por último, que en breve saldrá a concurso la plaza de arquitecto municipal, pues se hace muy necesario, para poder llevar a la práctica el plan de obras que proyecta el Ayuntamiento. Asimismo, el señor Pondal nos dijo que el alcalde propietario, señor Bustamante, había pedido con urgencia, desde Madrid, los proyectos de canalización de los riachuelos conocidos por El Cristo y Linares, y que se le mandarán seguidamente, pues estas obras son de gran interés para la completa higiene de la población.

BIBLIOTECA POPULAR

Hoy, martes, a las siete y media de la noche, continuará el curso que, sobre la Historia de América, viene explicando tan acertadamente el culto torrelaveguense y querido amigo nuestro don Gabino Teira.

MANANA, EN EL PRINCIPAL

Mañana, miércoles, a las horas de costumbre, veremos en el Teatro Principal una gran película, y, además, se presentarán de nuevo al público los Hermanos Teruel, artistas que tan grandes recuerdos dejaron en nuestra ciudad cuando actuaron con motivo de la proyección de la hermosa cinta española "Nobleza baturra".

SEÑORAS Y SEÑORITAS!

Tengan la bondad de visitar la Exposición de zapatos fantasía (para la próxima temporada), modelos de París, marca PORTA, que se exhibirán hoy en los escaparates de la

CASA CAYON de TORRELAVEGA

MATERIAL PARA EL CUERPO DE BOMBEROS

Según nos ha manifestado el jefe del Cuerpo de Bomberos, señor Barreda, acaba de recibirse 200 metros de manga marca "London", superiorísima; seis mascarillas contra la asfixia, y seis pitones de los mejores, todo lo cual era sumamente necesario.

Ahora, es de esperar que pronto se provea al citado Cuerpo del material

INGENIEROS, ARQUITECTOS Y DELINEANTES

Escalas. -- Reglas de cálculo. -- Dítminos de papel y piel. -- Lavapinceles. -- Lupas. -- Carboncillo y pasta para borrar en la Tela Imperial. -- Plátalos de porcelana. -- Pinceles de pelo de maría. -- Pastillas de colores marca «Reeves». -- Tortillones. -- Gomas. -- Portacarbones. -- Papel ferruginoso. -- Ferragalato. -- Calco. -- Millimetrado. -- Canson. -- Wamann. -- Ingres. -- Serra. -- Marquilla. -- Papel pergamino y pergaminado. -- Tela Imperial.

LAPICES "KO-MOOR" EN TODOS LOS GRADOS LAPIZ COMPUESTO "CONTÉ", COLORES NEGRO Y SEPIA

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO. - Plaza Vieja, 1 y Paseo de Pereda, 18.

na: Aguilar, Alar y Herrera, sumándose, en la importación de repollos, los pueblos de Torrelavega, que, por su calidad y tamaño, fueron pronto arrebatados de manos de los vendedores, con un precio que osciló de 0'40 a 0'80 pesetas uno.

Coliflores, a 0'75 una; cebollas grandes, a peseta la docena; puerros, a 0'50 la docena; limones, a 1'20 la docena; alcachofas, a 2 pesetas la docena; lechugas, a 1'50 la docena; escarolas, a 1'75 la docena; ajos, a 0'50 el ramo grande y 0'25 el ramo pequeño; manzanas, de 0'40 a 0'90 el kilo; peras, a 1'50 el kilo; naranjas corrientes, a 0'50 la docena; idem mandarinas, a 0'80 la docena.

El mercado de granos y cereales estuvo bien surtido, y, aunque la demanda no fué grande, los precios se sostuvieron firmes, siendo cotizados a los siguientes: Trigo, la fanega de 92 libras, a 22 pesetas; cebada, a 42 pesetas la fanega; habas, a 1'75 la fanega; avena, a 9'50 la fanega; yeros, a 18 pesetas la fanega; arvejas, a 18 pesetas la fanega; franco, a 1'75 la fanega; franco, a 1'75 la fanega; idem panadera, a 59 pesetas; salvado, a 10'50 pesetas el saco de 31 y medio kilos; paja, a 25 pesetas bolsa de 60 kilos; maíz, a 3'50 la saca.

El mercado de ganado de cerda cació de ejemplares, pues a primera hora fueron comprados los cuatro o seis cerdos grandes, de manzana, que acudieron, pagándose a 33 pesetas la arroba.

MUERTE DE UN HONRADO HOMBRE A QUIEN SE QUERIA EN LA CIUDAD

José Blanco Cabanels, de oficio afilador, murió ayer, cuando apenas se contaba cuarenta y cinco años, dejando a su viuda e hijos en el triste trance de ganarse la vida.

Era el finado un hombre bueno, a quien todo el mundo quería, pues en los largos años que fué nuestro vecino no hizo otra cosa que trabajar para los suyos y hacer méritos para hacerse estimar de los demás.

Descansen en paz el honrado trabajador y reciban sus hijos y su estimada esposa, Guadalupe, nuestro sincero pesar a su desgracia.

NOTAS DE SOCIEDAD

De Zamora ha regresado la respetable señora doña Joaquina Sánchez, viuda

de Gómez, madre de nuestro amigo el conocido oficinista de la Naval don Juan.

De Barcelona ha regresado nuestra estimada amiga doña Balomera Rebolledo, que, dicho sea de paso, viene encantada de la ciudad condal.

De la misma población regresó doña Luisa, esposa del empleado municipal don Fermín Gutiérrez.

LA POPULAR ARTISTA ROSARIO IGLESIAS ANUNCIA SU PROXIMA VISITA A LA CIUDAD

La notable actriz y estimada paisana Rosario Iglesias, cumpliendo con la palabra que dió desde la escena a sus admiradores, cuando tuvimos el honor de apreciar los valiosos méritos de tan estimadísima como popular artista montañesa, viene anunciando su viaje a la ciudad, donde se propone dar tres únicas funciones en nuestro precioso coliseo, durante los días 8, 9 y 10 del próximo mes de febrero.

La noticia ha sido gratamente acogida, pues de ella se desprende que su promesa no fué hecha por mero cumplimiento, y Reinosá sabrá responder a tan alta distinción, como supo premiar la labor que realizó en la tournée a que nos referimos, y de la que nació la solemne promesa que veremos cumplida ante el anuncio que nos hace el estimado amigo don Luis Argüeso, empresario del Teatro Principal.

Sociedad Canadera "Peñas Arriba" - Reinosá

Por acuerdo de la Junta directiva de esta Sociedad, se saca a pública subasta dos almacenes, dos burros garraones de seis y tres años, respectivamente, y el mobiliario y enseres de la pertenencia de la misma.

La subasta se celebrará en el domicilio social (San Roque Alto), el próximo día 12 de febrero, y hora de las diez de su mañana.

El tipo de subasta, condiciones y titulación pueden verse en el domicilio del gerente de referida Sociedad, don Laureano de Lucio (Duque y Merino, 20, primero), de una a tres de la tarde, todos los días laborables.

Reinosá, 29 de enero de 1928. -- El gerente, Laureano de Lucio.

MANUEL PELAEZ FERNANDEZ

CIRUJANO CALLISTA

Canalejas, 2, 1.º - REINOSA (Edificio de la Casita del Puente.)

No hay postre

que supere en valor alimenticio y perfecta digestibilidad a la galleta

Maria ARTIACH

Después de probar esta galleta su buen gusto le hará preferirla siempre

Santa María de Cayón

ANTE LOS "CASOS" INDEPENDIENTE - VILLAESCUSA F. C. Y FEDERACION - INDEPENDIENTE

Cumpliendo nuestro deber, como informador, procuramos enterarnos del "pleito" que sostiene el Club Independiente de Cayón, con la Federación Cantábrica referente al no celebrado partido Independiente-Villaescusa F. C. en los campos de sport del primero de los citados clubs.

Es este un dato muy interesante, y que no conviene perder de vista, toda vez que el dueño de la taquilla no iba a exponerse, sin causa justificada, a perder el ingreso que, indudablemente, hubiese obtenido con la celebración de este sensacional encuentro, pues esto equivaldría a tanto como ir en contra de sus legítimos intereses y derechos.

Lo verdaderamente chocante, y un tanto significativo, es el manifiesto interés de la Federación por que se celebrara el partido en la tarde de ayer, a pesar de las reiteradas manifestaciones del club local de no poder acceder por carecer de jugadores disponibles, y de llevar a efecto tal determinación sería tanto como hacer oídos sordos a lo verdaderamente justo, para cometer una arbitrariedad, si el partido se daba por celebrado, cediendo con ello los puntos al Villaescusa F. C.

Adelantándonos al fallo del Comité regional, queremos hacer constar algunos detalles interesantes, para que, una vez conocidos por la opinión, pueda ésta juzgarle en consecuencia.

Sin echar en olvido lo impropio y antirreglamentario del emitido sobre la no celebración en su primer señalamiento, durante los partidos del campeonato actual, vamos a citar a grandes rasgos la gestión del club local ante la imposibilidad de verificar el encuentro en la fecha señalada por la Federación, coincidiendo con la propuesta por el Villaescusa.

Recibida una carta de la Regional, en que daba a conocer a este club la confirmación del fallo por la Nacional, e indicando se pusiera de acuerdo con el Villaescusa para señalar la fecha en

Campó de Yuso

UNA BODA

En el pintoresco pueblo de Bustamante, de este distrito, a las diez horas del día de hoy, se unió en lazo eterno la simpática joven Petra Ahumada y Ahumada con el distinguido y amado comerciante de Susilla (Valderredible) don Gabriel Ruiz Bercede.

Bendijo la unión el culto párroco de Proaño, apreciable amigo nuestro, don Ildefonso Ahumada, hermano de la novia, y fueron padrinos don Julián Ahumada, maestro de Espinilla, y doña Lucía Ruiz, hermanos de la novia y novio, respectivamente.

Entre los convidados pudimos ver, además de los familiares íntimos de los desposados, a las bellas señoritas María y Dolores Fernández, hijas del acaudalado ganadero de Barrio don Carlos Fernández.

Terminada la ceremonia, y previos los convites de rigor a las mozas y mozos del pueblo, que, según noticias, salieron muy complacidos, se sirvió un almuerzo en casa de la novia, y a por la tarde, sin miedo al frío, una numerosa concurrencia de jóvenes del distrito despidieron a los recién casados, bailando alegremente al son de la típica pandereta.

Los novios emprendieron seguidamente su viaje a la luna... de miel, y los que aquí quedamos, envueltos en blanca sábana de nieve, que ha empezado a tenderse en las últimas horas de esta tarde, los deseamos sea todo lo feliz que suelen ser tales viajes, y no menos agradable, aunque infinitamente duradera, felicidad conyugal.

EL CORRESPONSAL

BICICLETAS A PLAZOS

Las mejores marcas GARANTIZADAS FAVOR, LAPÍZ Y RUIZ. -- Accesorios de todas clases. -- Artículos de sport, ingleses. -- VERDADERO TALLER DE REPARACIONES. -- Precios MAS BARATOS QUE NADIE. -- No comprar sin consultarnos primero. CASA RUIZ, Arcos de Doria, número 8

EL CORRESPONSAL

Santoña

EN JESUS DEL MONTE OCURRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la cuesta de Jesús del Monte ocurrió el sábado por la tarde una desgracia de automóvil, de la que resultaron tres personas heridas.

Un autocamión de Santoña, que conducía varias pipas de vino, al terminar de bajar la cuesta, y al ir a pasar una curva, se desvió y fué a chocar violentamente contra un árbol.

El vehículo sufrió desperfectos de consideración.

Don Froilán Inocera, uno de los ocupantes del autocamión, y a quien iban destinadas las pipas de vino, salió despedido por efecto de la violencia del choque, resultando con contusiones leves.

El conductor del camión resultó con una pierna fracturada, e igualmente otro de los ocupantes del vehículo, llamado José Valmaseda, resultó con la fractura de una pierna.

Los heridos fueron trasladados a un automóvil a esta villa, donde fueron curados y asistidos convenientemente, siendo conducidos a sus domicilios.

EL CORRESPONSAL

POLO MEDICO Y ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes SANTAÑA RAMALES MARTES Y VIERNES

BICICLETAS A PLAZOS Las mejores marcas GARANTIZADAS FAVOR, LAPÍZ Y RUIZ. -- Accesorios de todas clases. -- Artículos de sport, ingleses. -- VERDADERO TALLER DE REPARACIONES. -- Precios MAS BARATOS QUE NADIE. -- No comprar sin consultarnos primero. CASA RUIZ, Arcos de Doria, número 8

Unquera La ampliación del cementerio.

UN PELIGRO QUE SE PUEDE EVITAR

Continúa en pie el pleito de la ampliación del cementerio de Unquera y Molleda, y no parece que existe gran interés, por parte de los encargados de poner término decoroso a este asunto, en solucionarlo.

No puede dudarse que en el vecindario de Unquera y Molleda, interesados en un arreglo satisfactorio que permita la ampliación del hoy reducido cementerio, existe hondo y justificado disgusto, ya que, empezando por las autoridades sanitarias, que comprendieron la necesidad de esta reforma, y terminando por todo el vecindario de ambos pueblos, que ve con desagrado la continuación de los enterramientos en lugar ocupado por otros restos, cuando disponen las Juntas vecinales de los fondos suficientes para las obras de ampliación y la mayor parte de los propietarios de los terrenos colindantes al cementerio ceden éstos en condiciones muy aceptables, para que la reforma se lleve a efecto sin más dilaciones.

UN PELIGRO QUE SE DEBE EVITAR

En Bustio, a la salida del puente nuevo de Unquera, se están haciendo algunas reformas en la carretera, con objeto de facilitar la circulación rodada en aquel pueblecito asturiano de la entrada a la provincia de Santander.

Por las circunstancias en que ha sido construido el puente interprovincial, la nivelación de la carretera en la entrada del puente ofrece algunas dificultades; pero las obras, de quedar tal y como actualmente se están haciendo, ofrecen un serio peligro para los que habitan en la casa de las señoritas de Velarde, y, en general, para cuantos por cualquier motivo necesitan acudir a la misma.

La salida del puente de Unquera, por la parte de la provincia de Asturias, no constituiría peligro alguno si los automovilistas, cumpliendo las disposiciones referentes a la circulación moderada por los poblados, pasasen por aquel lugar con marcha prudente; pero como, desgraciadamente, no ocurre así con sobrada frecuencia, y como la circulación de automóviles de turismo y de servicio público es extraordinaria en todo tiempo, no es aventurado suponer que los accidentes menudeen a la salida del puente, con grave peligro de la vida de las personas que allí habitan.

El momento es muy oportuno, ahora que está haciéndose aquella reforma, para dar a la carretera una pendiente mayor en dirección al río, único modo, a nuestro juicio, que evitara los peligros para el público, y hará que los conductores de vehículos de motor ganen la pronunciada curva más fácilmente, en lugar de ir a estrellarse contra la casa de Velarde.

LA TEMPORADA TEATRAL

El sostenimiento de un cinematógrafo en una villa de reducida población posiblemente no sea ningún problema; pero lo es, indudablemente, el de suprimir el cine para levantar la cortina con una compañía de comedia compuesta de elementos de primera categoría. Y esto es lo que nos admira más en Unquera.

El empresario--en estos pueblos siempre existen personas dispuestas al sacrificio económico, verdad, Lino--en un alarde de esplendor, ha inaugurado la temporada de comedia en la pequeña "bombonera", con la compañía "Hispania", que dirige Antonio M. Carrascal, y en la que figura como primera actriz la bella artista María Jesús Martín.

En la corta temporada que ha actuado esta compañía, se ha destacado

en la comedia de Luca de Tena "La condesa María", mereciendo muchos aplausos del público que llenaba todas las localidades del elegante teatro.

SOLICITUD QUE MERECE SER ATENDIDA

Los vecinos del pueblo de Unquera han acordado solicitar de la Compañía del Ferrocarril Cantábrico la instalación de una fuente pública.

Las razones que alegan los solicitantes merecen ser tenidas en cuenta, y no dudamos que el Consejo de la Compañía ha de atenderlas, dentro de los límites de sus disponibilidades de agua para los servicios ferroviarios.

EL MERCADO CUBIERTO

La idea lanzada desde estas columnas, referente a la construcción de un mercado cubierto en Unquera, ha sido muy bien recibida por los vecinos y por cuantos semanalmente acuden desde los pueblos limítrofes a vender sus productos.

La construcción de un mercado no

Soldados de cuota.

240 pesetas vuestro equipo, 210. CASA HERAS, Santa Clara, 1. SANTANDER (al lado de la Audiencia)

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857. y Caja de Ahorros establecida en 1878.

Capital Ptas. 40.000.000

Desembolsado = 2.500.000

Reservas = 5.900.000

SUCURSALES

Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Llanes, Laredo, Osorno, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarriena y Solares.

TÍTUL: BANCO DE TORRELAVEGA

Torrelavega con sucursales en Cabezón de la Sal y Molledo. REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

CAJA DE AHORROS. -- Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y de diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.

BANCO MERCANTIL

SANTANDER

Sucursales: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santoña, Torrelavega y Unquera.

Capital 45.000.000 de pes.

Desembolsado 7.500.000

sería ningún negocio descabellado, ya que anualmente el Ayuntamiento...

mientos... Lo son en algunos; lo serán en todos cuando se percatan de que la riqueza forestal es la que más bienes proporciona...

Que esto es una verdad indiscutible lo sabemos bien en San Felices de Buena. Y en el monte "Tejas", del Ayuntamiento de San Felices...

Esta plantación, que será, sin duda alguna, la más importante que se ha hecho en la provincia...

culto guarda mayor de Montes don Aniceto Pedraja, que dió todas las instrucciones necesarias para efectuar con el debido acierto las plantaciones.

Así, como se ha plantado en el monte "Tejas", hay que realizar la repoblación forestal, para que las plantas se conserven y prosperen...

ROYALTY GRAN HOTEL - CAFE - RESTAURANTE de JULIAN GUTIERREZ. Máquina americana "Omega" para la producción del Café Express...

San Felices de Buena LA VERDADERA REPOBLACION FORESTAL. En uno de sus recientes números, decía "El Sol", de Madrid...

Norwich Union Fire El Fenix Austriaco. Compañía de seguros contra incendios, accidentes y marítimos. FUNDADA EN 1797.

CASA DE SALDOS Becedo, 3, SANTANDER. PERCALES colores lisos para ropa interior, el metro, 1 peseta.

SABANONESI Curación maravillosa, estén o no ulcerados. Compre usted un frasco de BALSAMO TROPICAL del Dr. Cuerda.

JABON "EL GALLO" Clase extra. Con muy poco trabajo deja la ropa impecable. Cuesta menos y dura más que los similares.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS. RADIO. Vende lámparas de la acreditada marca "Philips". AVISO AL PUBLICO. Muebles nuevos, Casa Martínez.

DINERO SOBRE FINCAS. Inúadas en cualquier punto de la provincia, prestando hasta el 50 por 100 del valor, con el interés del 5,75 por 100 anual.

SE VENDE un diccionario enciclopédico Hispano-Americano (29 tomos). Razón: Papelería Pico, San Francisco, 47.

ESPERANZA GÓMEZ Profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Consulta diaria, Santa Clara, 7, 4.º SANTANDER.

NOTEL EXCELSIOR Pontejosa, 2 (Puerta del Sol), Madrid. Es la Casa selecta y concurrida por su economía...

BOLSAS DE MADRID. Azucarera, preferentes, a 107'25; pesetas 3.000. OBLIGACIONES. Compañía Trasatlántica, 5 y medio por 100...

DE BILBAO. ACCIONES. Banco de Bilbao, 2.105. Banco de Vizcaya, 2.105. F.C. Santander-Bilbao, 2.105.

CURACION DE LAS HERNIAS. INTERESA SABER. Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander...

SE VENDE PAPEL EMBALAJE. ALQUILO piso nuevo, espacioso, soleado, lo más céntrico, con calefacción y ascensor, once pesetas.

DE BARCELONA. Interior (partida) 71 50 71 45. Amortizable 1920 (partida) 94 25 94 50.

ESPECTACULOS. TEATRO PEREDA.—A las seis y media y a las diez y cuarto, "El marido de mi novia", estreno.

EL CANTABRICO. Apartado 20. TELEFONOS: Redacción, número 2140.—Administración, número 3571.

José de la Lastra
Talleres de cantería, marmolería, talla y escultura. Trabajos de todas clases para cementerios.
Perfina, número 11, Santander.

ESTUFAS A PETROLEO Nuestro modelo de 25 pesetas, sólido, elegante y de consumo ínfimo, no admite comparación con ningún otro. EN PETROLEO VENDEMOS LA MEJOR CALIDAD **CASA GILARDI** Becedo, 11 :: SANTANDER



CONFECCIONES REGIUS
Venta: **GARAYO**
San Francisco, 4
SANTANDER



¿Por qué conservar ese maldito resfriado que le cansa a usted, cuando con la SOLUCION PAUTAUBERGE puede usted verse libre de él al cabo de unos días?
L. Pautauberge, París, y todas farmacias.

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR
LAS **PASTILLAS VALDA**
son indispensables al NINO al salir a la escuela, al ANCIANO al ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para **PRESERVAR SUS ORGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR** los Congripados, Dolor de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Orippe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc. **PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las PASTILLAS VALDA VERDADERAS** que se venden unicamente en CAJAS con el nombre **VALDA** en la tapa y nunca de otra manera.

Fórmula: Mentol 0.002 Eucalyptol 0.0005 Azúcar-Goma.

AVISO AL PUBLICO
SANCHEZ HERMANOS, dueños del establecimiento **LA CIUDAD DE SANTANDER, BLANCA, 1** ponen en conocimiento de su clientela y del público en general que durante la reforma de dicho establecimiento han trasladado los géneros a su sucursal, Blanca, 19, esquina a Tableros, donde se seguirán liquidando a precios baratísimos.
CALZADOS PARA SEÑORA, DESDE 0,95 PESETAS PAR TRINCHERAS TRES TELAS, DESDE 28 PESETAS CALZADO DE TODAS CLASES, GENEROS DE PUNTO, CAMISAS, CORBATAS, PARAGUAS, IMPERMEABLES Y TRINCHERAS
NO CONFUNDIRSE, BLANCA, 19, ESQUINA A TABLEROS SANCHEZ HERMANOS

PASTILLAS ELOSEGUI
(DE EUCALIPTUS Y BALSAMO DE TOLLI)
Curan la tos, ya provenga de catarros, resfriados, bronquitis o ronquera. Son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables.
1,30 pesetas caja.

Adella Pila
:: PROFESORA EN :: PARTOS Y MASAJISTA
Consulta de 3 a 4
Concordia, 7 triplicado.-Teléf. 2254

EL DILUVIO Colasia, frente a la Plaza Nueva. Caña Blanca legítima de la Habana. Manzanilla de M. Argüeso, etc.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al 5,75 por 100 sobre fincas rústicas y urbanas y para nuevas construcciones y reformas. Se cancelan hipotecas con particulares y otras entidades. Plazo hasta cincuenta años, admitiendo reembolsos totales o parciales en cualquier momento. Venta de Cédulas hipotecarias.
Dirigirse a **DON ROBERTO BUSTAMANTE**, -Wad Ras, 5.-Teléfono 1600

HAN BAJADO OTRA VEZ LAS MEDIAS
DESDE HOY puede usted comprar las **MEDIAS** mucho más baratas, debido a la nueva baja que tienen; no las pague a los precios de antes. Vea usted que he recibido **MAS DE 30.000 PARES DE MEDIAS DE SEDA O HILO** de las mejores clases, a precios de verdadera ocasión, todas de buen resultado. Vea usted los nuevos precios antes de comprarlas en otro sitio. Esta Casa es ya conocida por su fama de barato y de buenas calidades en medias.
PARAGUAS desde 2,50. Bolsos de señora, baratísimos. Pieles de ocasión.
CALCETINES de seda o hilo de todos los precios, nuevas fantasías. Véalos usted.

EL PALACIO DE LAS MEDIAS
NO TENGO COMPETIDORES; VENDO MAS BARATO Y PRESENTO EL MAYOR SURTIDO EN MEDIAS Y **CALCETINES**
HAGO REGALOS A CHICOS Y GRANDES **PUERTA LA SIERRA, 1** — NO TENGO SUCURSALES —

¡Café concentrado tomar en buen café comprando el de la marca!

ANTONIO FERNANDEZ & COMP.
Importadores de azúcares, cacao, café, canela
SANTANDER
Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Paquetes de un kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

COMPANIA DEL PACIFICO :: LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander.

PARA HABANA	
1928. - 5 FEBRERO,	vapor ORBITA
19 FEBRERO,	— OROYA
4 MARZO,	— ORCOMA

siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE Y CARGA
Precio en 3.ª clase con destino a HABANA (incluido impuestos)
PESETAS 555,25
Estos buques disponen de camarotes, salón, comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus agentes en Santander
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9.—Teléfono 3441.
Telegramas y telefonemas, «BASTERRECHEA»

Compañía Transatlántica Española
VAPORES CORREOS.

Línea a Cuba y Méjico.
PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER, salvo contingencias:
Vapor **CRISTOBAL COLON**, el 7 de febrero.
— **ALFONSO XIII**, el 1 de marzo.
— **CRISTOBAL COLON**, el 23 de marzo.
— **ALFONSO XIII**, el 14 de abril.
— **CRISTOBAL COLON**, el 6 de mayo.
— **ALFONSO XIII**, el 28 de mayo.
— **CRISTOBAL COLON**, el 19 de junio.
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para Habana, Plas. 535, más 20% de impuestos; total, 555,25.
Para Veracruz, — 585, más 13% — : — 598,50.

MUY BUEN NEGOCIO
Por cambio de residencia, traspaso GRAN BAR en el sitio más céntrico y concurrido de Gijón.
Informes: **INSTITUTO, 20**

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**
PARA COMBATIR LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO.
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO 41
MADRID

BICICLETAS de fama mundial
OLYMPIQUE
Garantizada por TRES años.
BICICLETA DE MODA POR SU ELEGANCIA, SOLIDEZ Y LIGEREZA
ES LA QUE PREFIERE EL BUEN CICLISTA
Agencia exclusiva: **GARAJE ARCA P. Herrera, 1. TORRELAVEGA**

URINARIAS Todo tratamiento falló: sólo los **CACHETS COLLAZO** curaron.
«Noblejas (Toledo), 8 de junio.
Sr. D. A. Garcia.—Madrid.
Mi estimado señor: Agradecidísimo por el resultado de los maravillosos **CACHETS COLLAZO**, no sé cómo expresarle mi agradecimiento. Después de padecer una blenorragia durante un año y recurrir a toda clase de medicación y tratamientos por ininidad de médicos, incluso por el doctor... tres meses, no me ha dado tampoco resultado, y si los eficacisimos **CACHETS COLLAZO**, que no tienen comparación con ningún otro producto para esta clase de enfermedades. Le doy las más expresivas gracias, rogándole omita el nombre, que yo haré extensivos sus productos, y queda de usted este mi muy atento y seguro servidor.
Los **CACHETS COLLAZO** que curaron a este enfermo son siempre de seguros y rápidos efectos en los casos de blenorragia, gonorrea, aun siendo antiguas y rebeldes a otros tratamientos. Su uso es muy cómodo y reservado, y, a pesar de costar **16'25 pesetas**, resultan muy económicos. Preparados por el doctor Garcia Collazo, en Rosario (Argentina), y premiados con Medalla de Oro en París y Roma.
GRATIS remito dos notables folletos. Pídalos a A. GARCIA, Alcalá, 85, MADRID.

VISITACION F. TOLOSÁ
Profesora en partos.—Masajista
Gabinete reservado para casos de profesión.
FLORIDA, 9, 4.º

CARNAVAL DE NIZA
Excursión organizada por la Oficina de Viajes Cafranga, para visitar Marsella y Lourdes y la pintoresca ciudad italiana de San Remo, el fantástico Casino de Monte-Carlo y la sugestiva ciudad de Niza, que en los días de Carnaval se prepara para deslumbrar con sus galas y originalidades a recibir a la multitud cosmopolita, que ansia presenciar estas originales fiestas.
Pidan folletos y detalles de la excursión en la Oficina de Viajes Cafranga, Oquendo, 7, SAN SEBASTIAN.

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata
El día 23 de febrero saldrá de Barcelona el vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**
admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563'50 pesetas.
La Compañía abona a los pasajeros el importe del trayecto por ferrocarril desde Santander a Barcelona puerto donde deberán embarcar.
SERVICIO A FILIPINAS
El vapor **C. LOPEZ Y LOPEZ** saldrá de Bilbao el 26 de enero, de Liverpool el 2 de febrero, de Gijón el 5, de Córnuia el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 12, de Valencia el 12, de Tarragona (facultativa) el 13 y de Barcelona el 15 de febrero, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasajeros de todas clases, y carga con dichos destinos.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en Santander: **SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA**, paseo de Pereda, 36; teléfono 2363.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

CITROEN
PRESENTA SUS NUEVOS MODELOS
REDUCCION DE PRECIOS EN RECAMBIOS
AGENTE EXCLUSIVO PARA SANTANDER Y PROVINCIA:
EUGENIO VALLINA.-MUELLE, 26.-TELEFONO 26-55